
ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Amplă mobilizare de forțe pe ogoare pentru efectuarea 

operativă și de calitate a tuturor lucrărilor din campanie

SUB SEMNUL RESPONSABILITĂȚII FAȚĂ
DE RECOLTĂ-TOT SATUL ÎN

• CONSTANȚA : Pînâ simbătă, recoltatul la floarea soarelui se va încheia
• IAȘI: Restanțele la arături anunță restanțe la insămînțări ?
@ CĂLĂRAȘI : în grădinile de legume - ritm sporit la cules

(Relatări în pagina a 3-a)
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Constructorii 
din Retezat

Peste crestele Retezatului 
suflă vinturile toamnei. Cio
banii ale căror turme albesc 
poienile înalte se pregătesc 
deja să coboare spre , luncile 
și cimpiile țării. Vor rămîne 
in munți, neclintiți, în hotă- 
rirea lor bărbătească de a în
vinge, de a duce la bun sfir- 
șit o înaltă misiune patrio
tică, constructorii uneia din
tre cele mai mari hidrocen
trale.

Uzina hidroelectrică, am
plasată pe malul sting al 
Rîului Mare este prevăzută 
cu o putere de 335 MW, asi- 
gurînd o producție anuală de 
630 milioane KWh energie 
electrică, cu menirea de a 
echilibra regimul sarcinilor 
de virf din zona de vest a 
sistemului energetic. Prin vo
lumul uriaș al lucrărilor dăl
tuite in piatra de munte, prin 
valoarea totală a investiției 
ce se ridică la circa 4,6 mi
liarde lei, prin amenajările 
din amonte și aval ale Riului 
Mare și Strei, fața acestor 
locuri se va schimba specta
culos. Se vor amenaja trei 
lacuri d\e acumulare de cite 
100 ha pentru piscicultura și 
agrement, zona căpătind un 
interes turistic național.

Pentru un neavizat, cifrele 
înșirate cu simplitate de in
ginerul electroenergetician 
Mihai Teleanu, repartizat ca 
stagiar aici in urmă cu 6 
ani, actualmente răspunzător 
de producție, par simple, 
deși in spatele lor se ascund 
uriașe eforturi umane și ma
teriale concretizate în fina: 
prin cîteva obiective impre
sionante : barajul — cel mai 
înalt din țară cu, cei 173 m 
ai săi și al cărui volum de 
umplutură este de peste 9 
milioane mc, va asigura o a- 
cumulare de peste 200 mi
lioane mc de apă : aducțiu- 
nea principală forată în 
pieptul dur al muntelui pe 
o lungime de 18,4 km : cen
trala Retezat echipată cu 
turbine Francis ; galeria de 
fugă precum și aducțiunile 
secundare constituie puncte 
fierbinți, unele cu un ritm al 
muncii în „foc continuu", 
ce-și vor pune amprenta in 
salba de construcții unice in 
măreția lor.

Destinele oamenilor, acești

VALERIU TORGE
(Continuare în pag. a II-a)

Se apropie începerea școlii

BUCUROȘI DE OASPEȚI?
Doar o săptămînă ne mai desparte de începerea noului an de 

învățămint. Activitatea ce se desfășoară — deci — în aceste 
zile, in unitățile școlare, a atins cote d.e virf. în raidul pe care 
l-am întreprins ieri în citeva școli generale și licee din Bucu
rești a reieșit — așa cum se va vedea și in continuare — efor
tul depus de cei mai mulți oameni ai școlii pentru ca debutul 
anului de învățămint să fie la înălțimea așteptărilor.

CLASE PLINE. Acum, cu nu
mai cîteva zile înainte de des
chiderea cursurilor, imaginea 
unor clase aranjate, a unor la
boratoare și cabinete perfect 
puse la punct nu miră pe ni
meni. Să recunoaștem, însă, e o 
surpriză să găsești o școală cu 
clasele pline! Ne aflăm în in
cinta Liceului pedagogic, unde 
în aproape fiecare încăpere se 
desfășoară o activitate febrilă. 
Ca să dăm nota exactă a lucru
rilor, vom aminti mai întii de 
examenele de gradul II care au 
adus în școală, foarte multe ti
nere educatoare și învățătoare. 
Clasele în care se desfășoară 
probele au aerul sobru, specific 
tuturor concursurilor. De cum se 
termină un examen, elevele șco

lii preiau sălile eliberate și le 
aduc — cu citeva flori și mai 
ales cu multă curățenie — aerul 
sărbătoresc al primei zile de 
școală. „Nu este o muncă toc
mai ușoară, ne spune directoa
rea adjunctă cu problemele mun
cii educative, prof. Magdalena 
Roman, avem în liceu laboratoa
re de fizică, chimie, biologie, 
cabinete de pedagogie, limba ro
mână. științe sociale, limbi străi
ne, matematică, istorie, sală de 
muzică și de sport — care, vă 
dați seama, necesită — fiecare 
— o grijă și amenajări aparte*.  
Intrăm, pe rînd, în mai toate în
căperile. Clasele au fost zugră
vite și vopsite cu ajutorul ele
vilor. în cabinetul de biologie, 
pe care ni-1 prezintă prof. Feli

Două aspecte specifice acestor zile: elevele Liceului pedagogic din București lucrează la amenajarea laboratoarelor, iar atelierele de pro
ducție ale Liceului industrial nr. 28 sint vizitate de reprezentanții întreprinderii coordonatoare, I.C.T.B.

Prioritățile acestei săptămîni, 
desfășurate pe mai multe ca
tegorii de lucrări agricole, impun 
o amplă mobilizare de forte in 
cîmp pentru efectuarea lor o- 
perativă și de calitate. Avem in 
vedere faptul că acum se află 
in plină desfășurare recoltarea la 
floarea-soarelui, la legume și 
fructe se efectuează strîngerea 
și depozitarea furajelor, a fost 
declanșat culesul porumbului, 
iar in curînd va începe campa
nia de industrializare a sfeclei 
de zahăr, ceea ce impune or
ganizarea echipelor necesare 
pentru recoltarea, transportul și 
livrarea rădăcinoaselor conform 
graficelor zilnice stabilite pen
tru această cultură. Practic, fron
tul de lucrări numai la recolta
rea produselor de toamnă cu
prinde mai bine de 4 milioane 
hectare, la care se adaugă „în 
flux*  transportul și livrarea 
cantităților contractate la fondul 
de stat, eliberarea terenurilor și 
efectuarea arăturilor adinei în 
vederea insămințărilor.

Tot acest complex de lucrări 
tehnologice trebuie efectuat cu 
maximă viteză și de calitate, 
fără întrerupere zi și noapte, 
astfel incit recolta bună aflată în 
cimp să fie pusă la adăpost fără 
pierderi și imediat să se pre
gătească temeinic bazele pro
ducțiilor de cereale din anul 
viitor. Acesta este și sensul 
sublinierilor făcute de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la recenta 
consfătuire de lucru de la C.C. 
al P.C.R., consacrată probleme
lor agriculturii, pentru realizarea 
în bune condiții a campaniei de 
toamnă prin folosirea la maxi
mum a mijloacelor mecanice și 
a forței de muncă, asigurîndu-se 
pretutindeni, in toate unitățile 
agricole, un înalt spirit’de or
dine și disciplină, de răspundere 
față de soarta recoltei. Evi
dențiem încă o dată această 
necesitate deoarece, chiar dacă 
în multe unități agricole s-au 
înțeles pe deplin comandamen
tele acestei perioade, mobilizin- 
du-se importante forțe la cu- 

cia Florescu, alături de expona
tele pregătite pentru experiențe, 
stau, mărturie a hărniciei elevi
lor plantele medicinale adunate 
pe parcursul vacanței. în labora
torul de fizică, elevele Dana Ma
tei. Dana De Giacomo. Liliana 
Radoslav și Ana Maria Simio- 
nescu (din clasa a X-a) aran
jează — sub îndrumarea prof. 
Ana Maria Radcș — trusele de 
lucru. Iată, deci, într-o școală în 
care activitatea nu cunoaște 
niciodată vacanțe (fiind, in ace
lași timp, și centru metodic), 
pregătirile — făcute din mers — 
se dovedesc temeinice.

ORA 13,30. Pentru toți cei care 
muncesc, este o oră de mijloc 
de program. Nu același lucru se 
poate spune și despre directorul 
și cadrele didactice de la Școala 
generală nr. 164. Singurele care 
au rămas să supravegheze con
dica de prezență sint secretare
le! Amabile, ne arată tot ce le 
stă în putință: niște uși închise. 
Nu știm cum arătau clasele din
colo de aceste uși. Indiscreția
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CÎMP!
Ies și alte lucrări de toamnă, pe 
ansamblul țării vitezele înre
gistrate la recoltări sint încă 
sub posibilități.

Mai bine de jumătate din su
prafața cultivată cu floarea-soa
relui așteaptă combinele, în gră
dinile de legume se află însem
nate cantități de produse necu- 
lese, iar porumbul a ajuns în 
multe locuri la maturitate fără 
ca echipele mecanizate și de co
operatori să deschidă front de 
lucru. Unele restanțe sint și la 
fasole, in și cinepă, culturi la 
care la această dată recoltatul 
trebuia încheiat. în aceste con
diții. cind lanurile au ajuns la 
supracoăcere, orice aminare ge
nerează pierderi, care nu pot fi 
puse decît pe seama unor cauze 
subiective legate de slaba or
ganizare a muncii. Restanțele la 
recoltări au ca efect pe de o 
parte ritmuri scăzute in ce pri
vește livrarea producției la fon
dul de stat, iar pe de altă parte 
inconstanță în aprovizionarea u- 
nităților de industrializare, a 
populației și a celorlalte sec
toare ale economiei naționale cu 
materii prime, afectînd in final 
și balanța economică a unități
lor agricole.

Agenda campaniei de toamnă 
consemnează, in virtutea unei 
valoroase tradiții, prezența la 
lucrări a unui număr foarte 
mare de tineri, elevi și studeilți, 
muncitori și alți lucrători de Ta 
orașe și sate, care participă 
efectiv la culesul, transportul 
și depozitarea recoltei. Fie că 
sint organizați in tabere ju
dețene sau locale de muncă 
patriotică, în grădini, podgorii 
și livezi sau în lanurile de po
rumb. sfeclă sau floarea-soare
lui, uteciștii acționează după ri
guroase grafice de muncă, de
pășind în numeroase cazuri can
titățile contractate pentru re
coltare. Așa după cum sintem 
informați, în următoarea peri
oadă volumul muncii uteciste 
este în creștere, tinerii sporin- 
du-și contribuția lor eficientă la 
accelerarea lucrărilor prioritare 
de sezon.

reportericească ne-a îndemnat 
însă să ne aruncăm privirea în 
curtea școlii și pe culoare. 
Curtea — nemăturată probabil 
de la 15 iunie. Coridoarele —- cu 
gazete de perete datînd din mai, 
cu cercevele rezemate de pereți, 
cu saci de ciment și lăzi goale 
aruncate în devălmășie — vor
besc despre faptul că treabă ar 
fi. Mai ales că, din această toam
nă, școlii i-au fost repartizate și 
5 clase de liceu, care necesită 
amenajări serioase. Nutrim spe
ranța că — dacă toți oamenii 
școlii ar respecta programul de 
muncă de 8 ore zilnic — acestea 
ar putea fi realizate în timpul 
care a mai rămas.

ȘEDINȚA DE LUCRU. în can
celaria Liceului industrial nr. 28 
— lume multă. Conducerea șco
lii este în mari discuții cu re-

MONICA ZVIRJINSCHI
DAN MUCENIC

(Continuare în pag. a II-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
primit pe ministrul tineretului, sportuluia

și recreării din Republica
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, marți după-amiază. pe 
Ernest Kadungure, membru al 
C.C. al Z.A.N.U.-F.P., ministrul 
tineretului, sportului și recreării, 
care face o viztă în țara noas
tră in fruntea unei delegații.

La primire au luat parte tova
rășii Miu Dobrescu, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., și 
Pantelimon Găvănescu, prim-se- 
cretar al C.C. al U.T.C.

A fost de față. John George 
Manyowe. ambasadorul Repu
blicii Zimbabwe la București.

Oaspetele a inmînat tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu un mesaj 
de prietenie din partea tovară
șului Robert Mugabe, președin
tele Uniunii Naționale Africane 
Zimbabwe — Frontul Patriotic 
—, primul ministru al Republicii 
Zimbabwe, în care sint adresate 
urări de succes poporului român 
in dezvoltarea patriei sale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit pentru mesaj și a ru
gat să se transmită primului mi
nistru, Robert Mugabe, salutul 
său călduros, urări de sănătate 
și fericire, iar poporului Zimbab
wean prieten, succese în activi
tatea pe care o desfășoară pentru

MODERNIZAREA TEHNOLOGIILOR 
DE FABRICAȚIE - 0 SARCINĂ 

A ÎNTREGULUI COLECTIV
Am înțeles, din discuțiile 

purtate cu secretarul comitetu
lui U.T.C., Florea C'ostache și 
cu responsabilul comisiei de 
creație tehnico-științifică, in- 
finerul Marius Boeriu. că la 
ntreprinderea mecanică nr. 2 

Brașov noul mecanism econo
mic își află serioase pîrghii de 
susținere in aporturile tineri
lor la promovarea progresului 
tehnic și la creșterea producti
vității muncii, îndeosebi prin 
introducerea unor noi .tehno
logii și procedee de lucru. Ele 
se adaugă în chip fericit la 
experiența de 60 de ani a în
treprinderii în profil mecanic. 
Aici se construiesc, în pre
zent, carburatoare pentru au
toturisme (Dacia 1300 și Oltcit) 
și filtre pentru autoturisme, 
autocamioane, locomotive etc. 
în sprijinul producției există, 
desigur, un atelier de proiec
tare și multe din drumurile 
„noului*  te aduc aici.

Am avut șansa unui dialog 
cu unul din inginerii tineri ai 
acestui colectiv, care-și confir
mă titulatura prin ingeniozita
te. Cristian Scoromide — așa 
se cheamă — este produsul în
vățăm intului superior tehnic 
brașovean și onorează, cu 
munca sa, viața întreprinderii, 
din anul 1975. Tnțelegînd, ca 
mulți alți colegi ai săi. necesi
tatea reducerii importului prin 
însușirea produselor noi, tînă- 
rul inginer C. Scoromide s-a 
atașat, cu arsenalul propriu de 
idei, cercetătorilor de la 
I.N.M.T. București, care stu
diau posibilitatea însușirii unor 
filtre de ulei și combustibil 
pentru familii de motoare uti

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU Șl A TOVARĂȘEI 
ELENA CEAUȘESCU, ASTĂZI SOSEȘTE ÎN ȚARA NOASTRĂ, 
ÎNTR-0 VIZITĂ OFICIALĂ DE PRIETENIE, PREȘEDINTELE 
REPUBLICII ARABE EGIPT, MOHAMED HOSNI MUBARAK

BUN VENIT ÎNALTULUI OASPETE!
Astăzi sosește la București președintele Republicii 

Arabe Egipt, Mohamed Hosni Mubarak, împreună 
cu doamna Suzanne Mubarak, care, la invitația to
varășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republi
cii Socialiste România, și a tovarășei Elena 
Ceoușescu, vor efectua o vizită oficială de prietenie 
in țara noastră.

Mohamed Hosni Mubarak s-a 
născut la 4 mai 1927, în guver- 
noratul Manufia, din Egiptul de 
Jos (Delta Nilului). După absol
virea, in februarie 1949, a Școlii 
de război, a urmat cursurile 
Școlii de aviație. în perioada fe
bruarie 1952—ianuarie 1959, a 
fost profesor la această școală. 
A efectuat stagii de specialitate 
în străinătate in domeniul avia
ției. fiind apoi comandant de 
flotilă, intre anii 1962—1964, în 
perioada februarie 1964 — apri
lie 1965 a făcut studii superioare 
la Academia militară „M. V. 
Frunze*  din Moscova. După ce 
a îndeplinit funcția de coman
dant al unor baze aeriene. în 
1967 a fost numit comandant al 
Academiei de aviație.

în iunie 1969 a devenit șef al 
Statului Major al forțelor aerie
ne egiptene, iar în aprilie 1972 
— comandant al forțelor aeriene 
pe care le-a reorganizat. In 1973 
a fost numit ministru adjunct al 
apărării, deținînd, concomitent, 
și funcția de comandant al for
țelor aeriene. La 6 octombrie 
1973 a fost promovat la gradul 
de general-locotenent.

In 1975 este numit vicepre
ședinte al Republicii Arabe Egipt 
și, în această calitate, vizitează 
de trei ori țara noastră — în 
aprilie 1977, octombrie 1978 și 
martie 1979.

La crearea Partidului Național 
Democrat, în 1978, devine vice
președinte al acestui partid.

In octombrie 1981, Mohamed 
Hosni Mubarak este ales pre
ședinte al Republicii Arabe 
Egipt. La conferința extraordina

Astăzi, în jurul orei 16,30, posturile de radio ți televiziune vor transmite direct 
ceremonia sosirii președintelui Republicii Arabe Egipt. Mohamed Hosni Mubarak, 
care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu. președintele Republicii Socia
liste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, va efectua, împreună cu doamna 
Suzanne Mubarak, o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

dezvoltarea liberă și Independen
tă a țării.

în cadrul întrevederii, au fost 
evocate cu satisfacție relațiile 
româno-zimbabweene. de solida
ritate activă stabilite încă în 
timpul luptei grele și îndelungate 
duse de poporul Zimbabwean 
pentru cîștigarea independenței 
naționale, relații care au cu
noscut, după crearea noului stat 
independent, o dezvoltare deo
sebită. S-a relevat, în acest 
sens, conlucrarea existentă 
între Partidul Comunist Român 
și Uniunea Națională Africană 
Zimbabwe — Frontul Patriotic, 
exprimindu-se dorința comună 
de a imprima un curs mereu as
cendent acestor raporturi, de a 
da un conținut tot mai bogat 
colaborării dintre România și 
Zimbabwe pe plan politic, eco
nomic, tehnico-științific, cultural 
și în alte sfere de activitate, in 
spiritul înțelegerilor stabilite la 
cel mai înalt nivel. S-a subliniat 
importanța pe care o au în a- 
ceastă direcție relațiile de strînsă 
colaborare dintre tineretul român 
și tineretul din Zimbabwe.

Au fost examinate, totodată, 
unele probleme ale situației po
litice internaționale, și în spe
cial. ale luptei popoarelor îm
potriva imperialismului, colonia
lismului și neocolonialismului. In 
acest sens s-a exprimat sprijinul 
față de lupta dreaptă a poporu- 

lizate la autobasculante, loco
motive, grupuri de foraj ș.a. 
Altfel, aceste filtre alcătuiau o 
filă in dosarul importului de 
completare și achiziționarea 
lor (din R.F.G.) ar fi putut de
păși, la fiecare filtru în parte, 
valoarea motorului respectiv. 
S-a prevenit, însă, iată, un 
asemenea nonsens prin efor
tul conjugat al cercetătorilor și 
proiectanților. Cristian Scoro
mide a devenit unul din auto
rii (de bază) ai proiectelor de

Probleme la zi, 

soluții la zi

filtre românești. Prin găsirea 
unor soluții constructive opti
me, s-a ajuns la un grad de 
integrare a produsului de 100 
la sută, eliminindu-se încă din 
proiectare toate elementele de 
import. Mai presus de orice, 
se cuvine remarcată menține
rea caracteristicilor mecanice 
și fizico-mecanice echivalente: 
Astfel incit, la ora actuală, se 
află in fabricație de serie, la 
întreprinderea mecanică nr. 2 
Brașov, două produse : filtru 
fin de combustibil și modul 
filtru ulei.

întrebat cum s-a lucrat, in
ginerul Cristian Scoromide 
mi-a răspuns că cele două 
produse sint, de fapt, rezulta
te ale muncii de echipă și ca 
atare se cuvine să fie mențio

ră a Partidului 
Național Demo
crat din ianuarie 
1982 este ales 
președinte al 
partidului.

Republica A- 
rabă Egipt, țară 
în curs de dez
voltare. este an
gajată pe calea 
dezvoltării eco
nomice și so
ciale și a afir
mării sale inde
pendente. în 
prezent se de
pun eforturi in 
vederea punerii 
în valoare a re
surselor națio
nale tradiționale 
și a altora re
cent identifica
te. poporul egip
tean acționînd 
pentru propă
șirea sa economică si socială, 
pentru consolidarea independen
ței și suveranității țării.

Pe plan extern. Republica 
Arabă Egipt promovează princi
piile ooliiicii de nealiniere, o 
politică de prietenie și colabora
re cu alte state, militează pentru 
intensificarea acțiunilor destina
te lichidării subdezvoltării, se 
pronunță constant pentru instau
rarea unei noi ordini economice 
internaționale, pentru solidarita
tea și cooperarea între țările în 
curs de dezvoltare, pentru pace, 
dezarmare, democratizarea rela
țiilor internaționale și întărirea 
rolului O.N.U. Acționind ca țară

Zimbabwe
lui namibian, pentru dobindirea 
independenței, pentru înlăturarea 
ultimelor vestigii ale colonialis
mului și neocolonialismului pe 
continentul african, pentru lichi
darea politicii de discriminare 
rasială și de apartheid. S-a re
levat, în același timp, necesita
tea lichidării subdezvoltării și 
instaurării unei noi ordini eco
nomice internaționale, care să 
asigure condiții echitabile de 
dezvoltare tuturor statelor și, in 
special, celor rămase in urmă.

S-a subliniat faptul că actuala 
situație internațională reclamă 
unirea eforturilor statelor mici 
și mijlocii, ale țărilor nealiniate, 
pentru oprirea agravării clima
tului politic internațional, pentru 
reluarea și continuarea politicii 
de destindere, pace, colaborare 
și respect al independenței na
ționale a tuturor statelor, pen
tru determinarea unui curs po
zitiv in relațiile interstatale, 
pentru soluționarea prin mijloace 
pașnice, a tuturor conflictelor 
din diferite zone ale globului, 
pentru adoptarea de măsuri 
hotărite de dezarmare și, in pri
mul rînd, de dezarmare nuclea
ră, pentru rezolvarea tuturor 
problemelor care confruntă ome
nirea în interesul popoarelor.

întrevederea s-a desfășurat in
tr-o atmosferă cordială.

nați, in legătură cu ele, sub- 
inginerul Radu Preda, pentru 
partea de tehnologie (a execu
ției), Gheorghe Petrișor, ca 
șef de echipă în cadrul atelie
rului de prototipuri, maistrul 
Nicolae Ciurilă, ca reprezen
tant al sectorului fabricație de 
serie. Concomitent cu perfec
ționarea tehnologiei de fabri
cație, s-a avut in vedere și 
elaborarea unor noi metode de 
verificare și încercare a pro
duselor, proiectindu-se și apoi 
executindu-se ștanduri specia
le de încercare, abordîndu-se 
modalități de încercare pe mo
tor etc.

O altă fațetă a „noului*  Ia 
întreprinderea mecanică nr. 2 
Brașov o reprezintă procedeele 
de prelucrare a reperelor de 
carburatoare. Intre acestea, 
aveam să aflu de la inginerul 
Dumitru Stoica, filetarea inte
rioară prin deformare plastică 
(in locul metodei care uza de 
scule așchietoare). Procedeul, 
unic in țară după cunoștința 
dumnealui, prezintă o serie de 
avantaje : filetul devine mai 
rezistent, prin aceea că nu se 
mai taie fibra materialului (cu 
tarozi), cum se proceda ante
rior, calitatea execuției crește 
incomparabil, nu mai rezultă 
spânul care intra in orificiile 
carburantului, ingreunind func- 
ționarea și chiar spălarea. 
Scula necesară noii tehnologii 
(un tarod special, foarte com
plicat) a fost, de asemenea, 
proiectată și executată în în-

DRAGOMIR MAGDIN

(Continuare în pag. a II-a) 

arabă și africană, Republica 
Arabă Egipt sprijină mișcările 
de eliberare națională din sudul 
Africii, militează pentru soluțio
narea pe cale politică a situației 
din Orientul Mijlociu în vederea 
realizării unei păci juste, dura
bile și globale.

Așa cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în interviul 
acordat recent gazetei egiptene 
„Mayo“, pozițiile României și 
Egiptului in problemele actuale 
din Orientul Mijlociu „sint iden
tice sau foarte apropiate. Ambe
le țări — atit România, cit și

(Continuare in pag. a IV-a)
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Se apropie începerea școlii

PE URMELE
Copii și părinții sint preocu

pați deopotrivă în aceste zile 
de problema procurării rechi
zitelor școlare. Pentru primii, 
aceasta înseamnă bucuria lu
crului nou, pentru cei din ur
mă — aprovizionarea cit mai 
eficientă cu produse de bună 
calitate, la prețuri rezonabile. 
t)eși mai sint puține zile plnă 
Ia deschiderea anului școlar, 
în librării nu se înregistrează 
aglomerația din anii trecuțj. 
Semn Că și vinzătorii și cum
părătorii au înțeles avantajele 
lucrului făcut din timp. Cel 
puțin aceasta este situația re
marcată de noi în cursul rai
dului prin cîteva librării bu- 
cureștene. Iată de pildă, la 
papetăria din Piața Sfîntu 
(Sheorghe Nou nr. 3—5, dimi
neața Ia ora nouă pot fi în- 
tilniți doar trei cumpărători. 
Responsabila unității, Ruxan- 
*ira Donciu ii servește cu răb
dare, articolele cerute se gă
sesc în rafturi, lumea pleacă 
mulțumită. într-un moment 
ae răgaz, schimbăm cîteva cu
vinte :

— Am văzut că sinteți bine 
pregătiți pentru a satisface 
toate cerințele clienților. Aveți 
și articole deficitare 1

— Nu avem radiere, lipsesc 
din depozit. De asemenea, hîr- 
tia albastră. Ni s-au termina» 
și ghiozdanele, deși ne-am 
aprovizionat din timp cu o can
titate, am crezut noi, corespun
zătoare. Am avea nevoie și de 
un stoc nou de penare cu nu
mărătoare, dar se pare că s-au 
terminat și acestea din depo
zit, (pe moment, firește !>. Am 
pregătit și pachetele cu rechi
zite preambalate dar acestea

Constructorii
(Urmare din pag. 1)

anonimi eroi, sint sirius te* * 
gate de viața șantierelor. 
Peste tot întâlnești oameni 
tineri, entuziaști și harnici, a 
căror medie de virstă nu de
pășește 27 de ani. Muncitori 
ca frații Mtnciană, șoferi ca 
Ladislau Bodo, cu realizări 
zilnice de peste 150 mc pia
tră transportată sau Ion Dra- 
godescu, cu 50 mc argilă p? 
zi, sint nume ce merită a fi 
cunoscute. Mă uit la Marin 
Ancuțoiu, care Io 32 de ani 
pare un veteran prin prezen
ța sa la hidrocentralele de 
pe Lotru, Sebeș și 
mente aici, pentru care 
scria de electronii nu 
secrete și il compar cu lonut 
Avrămoiu băștinaș al Cîopo- 
tlvei. care in cei doi ani de 
meserie a dobindit categoria 
a IV-a $i mă gindesc la 
imensele șanse pe care le 
poate oferi tinerilor munca 
făcută cii pasiune, la cea mal 
înaltă cotă a exigenței pro
fesionale.

© scenariul : Sanda Faur
• decorurile : arh. Ana 
Pavlu • costumele : To
mina • muzica : Tiberiu 
Olah • montajul : Adina 
Georgescu-Obrocea • su
netul : Suru Bujor • i- 
maginea : Aurel Kostra- 
kiewicz • regia : Gheor- 
ghe Turcu

® cu : Adela Mărculescu, 
Costel Constantin, Tora 
Vasilescu, Rodica Negrea, 
Ștefan Radof, Coca An- 
dronescu, Silvia Năstase, 
Maria Seleș, loan Luchi
an Mihalea
© Film realizat In stu
diourile Centrului de Pro
ducție Cinematografică 

„București"

— Nu-i ușor să coordonezi, 
să contopești, să satisfaci do
rințele, să le înțelegi frămân
tările, să le ghicești gindu-

» de 
actual- 

me- 
are

BUCUROȘI DE OASPEȚI?

RECHIZITELOR ȘCOLARE
nu prea sint solicitate. Clientul 
preferă să-și aleagă singur 
marfa.

Mai departe, la Librăria din 
Calea Moșilor 61. ne întimpi- 
nâ o vitrină înghesuită și un 
lacăt masiv pe ușă. Deși este 
ora 11, responsabila Ioana 
Popa n-a sosit încă. Merită 
totuși o notă mai indulgentă 
deoarece listele cu rechizite a- 
fișate la vedere au fost com
pletate aici cu numărul exact 
necesar pentru fiecare clasă. 
Nu înțelegem de ce acest 
„efort* 4 nu a fost depus de la 
început, chiar de cei care 
le-au întocmit lăsînd această 
sarcină librarilor mai mult sau 
mai puțin informați. Dar să 
trecem la cealaltă extremita
te a Căii Moșilor. Despre pa
petăria de la nr. 306 am auzit 
multe vorbe "de laudă privind 
buna aprovizionare precum și 
înaltul profesionalism al 
responsabilului Petre Luca. 
Am dorit să ne convingem și 
iată-ne așteptînd răbdători să 
fie serviți cei cîțiva clienți 
aflați in fața tejghelei.

— Creioane colorate ieftine, 
pentru preșcolari, aveți ?

— în momentul acesta nu 
avem, tocmai s-au terminat, 
dar vă rog să mai treceți pe 
la noi peste o zi. două, vom 
avea cu siguranță, am făcut 
deja comanda și trebuie să so
sească.

Toate acestea spuse cu ama
bilitate, cu zîmbetul pe buze. 
Pleclnd mai departe, aruncăm 
o ultimă privire în vitrină. A- 
rată ca o expoziție reușită. 
Felicitări !

La Librăria nr. 40 din Bd. 
Republicii, tînăra responsabilă

Rada Trimbițașu ne dă, la fel, 
un exemplu de bună organi
zare. Are de toate. Chiar și 
ghiozdane (două modele des
tul de urîțele, dar asta nu e 
vina ei ci a celor care le-au 
făcut !).

Librăria „Papirus" merită de 
asemenea vorbe de laudă. Se 
pot găsi aici chiar și invelitori 
albastre din plastic, pentru 
cărți și caiete. „Cu acestea 
am avut probleme — ne spune 
Panica Popa, responsabila uni
tății — cînd le-am scos în vîn- 
zare am observat că unele sint 
prea mici față de caiete și ma
nuale, așa că a trebuit să le 
verificăm pe toate. Oricum, 
spre deosebire de alte librării, 
noi nu am înregistrat reclama
ți! din acest motiv. Stăm des
tul de bine și cu ghiozdanele, 
avem trei modele in nuanțe 
de maron, verde și cărămiziu".

în concluzie, aprovizionarea 
cu rechizite este bună. Sigur, 
mai există mici „accidente" 
cum ar fi de pildă inflația de 
penare grele, din lemn, care, 
pe lingă faptul că ocupă mult 
loc în ghiozdane pot servi de 
minune drept mijloc de rezol
vare a micilor altercații cole
giale. Lemnul este scump, 1 
s-ar putea da o întrebuințare 
mai... sănătoasă. Dealtfel, pe
narele de lemn nici nu mai 
sint solicitate, fiind preferate 
cele mult mai practice, din 
plastic. La fel, ar mai fi cite 
ceva de făcut și în ce privește 
trusele de compasuri care ori 
sint rudimentare (de 8 sau 11 
lei) ori sint ultrasofisticate. 
costind între 250 și... 2 000 lei !

GABRIELA HUREZEAN

(Urmare din pag. I) 
prezentanții întreprinderii care
— îneepînd cu acest an — va 
coordona liceul. Directoarea în
treprinderii de confecții și trico
taje București, Elena Bazescu, a 
venit, însoțită de un grup de 
specialiști, să analizeze —• la 
fața locului — în special pro
blema pregătirii practice. Școala 
dispune de 5 ateliere, cărora li 
se va adăuga — ne spune Dumi
tru Cojocarii, directorul liceului
— încă unul, la 15 septembrie, 
întreprinderea se pregătește, la 
rindu-i, să primească un număr 
cit mai mare de elevi în secțiile 
sale. Vizităm atelierele, dotate 
cu utilaje noi, magaziile — apro
vizionate cu materialele necesa
re unei producții care se va ri
dica la peste 1,2 milioane lei a- 
nual. Directoarea adjunctă. Je- 
nița Antimia, ne demonstrează 
că nici laboratoarele de științe

fundamentale, nici cabinetele de 
cultură tehnică nu au fost ne
glijate. Totul strălucește de cu
rățenie. Nu același lucru se poa
te spune — din păcate — despre 
curtea liceului unde — în fața 
sălii de sport — pot fi zărite 
valuri de pămînt devenite locu
rile favorite de joacă ale copii
lor din cartier, iar gunoiul n-a 
mai fost ridicat, pare-se, de mul
tă vreme.

„CURSURILE POT ÎNCEPE 
AZI!" Cu aceste cuvinte ne în- 
tîmpină, cu zîmbetul pe buze, 
tînăra directoare a Școlii gene
rale nr. 203 — Ioana Duca. Dacă 
ar fi să enumerăm numai cîte 
lucruri s-au făcut în această u- 
nitate cu 1 000 de copii și tot

n-am da Imaginea exactă a efor
turilor depuse: a fost zugrăvită, 
în întregime, clădirea — numai 
prin munca oamenilor școlii; au 
fost rașchetate parchetele: au 
fost vopsite tablele; geamurile 
strălucesc; perdelele sint imacu
late; manualele au fost deja adu
se în fiecare clasă (duminică, e- 
ievii mai mari le vor aranja, 
frumos împachetate, pe fiecare 
pupitru): atelierele și sala de 
sport sint alte dovezi grăitoare 
ale muncii desfășurate aici;pînă 
și gazetele de perete s-au înnoit, 
cu articole sărbătorești. Părăsim 
școala. în curte admirăm 
lotul școlar, proaspăt însămînțat, 
și minunatele alei de trandafiri.

GEORGE MIHĂIȚĂ

din Retezat

sint 
din

rile și mai ales să canalizezi 
uriașa energie a celor peste 
3 500 muncitori constructori, 
se confesează Tiberiu Micu, 
inginerul șef al Grupului de 
șantiere de la Clopotiva. ori
ginar de prin părțile Sibiului 
și obișnuit incă din perioada 
stagiaturii cu șantierele de la 
Lotru și Sebeș.

— Dacă au fost sau 
greutăți ? Inundațiile
1978 care ne-au făcut să re
luăm totul de la zero, bara
jul cu anrocamente din pia
tră. cu miez de argilă ce se 
așează numai in lipsa 
cipitațiilor, sint doar 
exemple ce ne obligă să ți
nem seama de factorii 
rali. Apoi iernile, cină se 
lucrează la minus 18—20 gra
de, izolarea in inima 
telui, singurătatea și 
continuă cu piatra, ce trebuie « 
excavată din pintecul mun- \ 
telui, sint acte transformă i 
munca oamenilor noștri in * 
eroism. i

Risipite, ca o salbă de bel- t 
șug pe harta muncii, șantie- ț 
rele țării călesc și formează ' ’ 
caractere, leagă prietenii, fău- y

pre- 
două

natu- |

mun-
lupta

resc destine și mai ales dau . 
stabilitate și trăinicie actului 1 
muncii. |

Modernizarea tehnologiilor
(Urmare din pag. I)

treprindere (autori ai proiectu
lui, inginerii Virgilia Cazacu și 
Zoltan Sztoyka). Deja, prime
le loturi de carburatoare pen
tru autoturismul „Oltcit" au 
fost lucrate cu această sculă. 
Ca urmare a unei rapide pu
blicități, au și apărut solici- 
tanți din afara orașului...

Ni s-a intimplat ca fiecare 
om cu care am stat de vorbă 
la întreprinderea mecanică 
nr. 2 Brașov să aducă in dis
cuție un procedeu, o tehnolo
gie nouă care să aibă conse
cință directă asupra producti
vității muncii. Nu le putem, 
firește, detalia pe toate. Bună
oară, procedeul de ștanțare 
fină sau de precizie, descris 
de inginerul Alexandru Axen- 
te presupune amănunte de 
ordin tehnic fascinante, care 
ar putea interesa o publicație

cu caracter tehnico-științific. 
Noi, insă, ne mulțumim sâ re
marcăm un avantaj : noul pro
cedeu creează jocuri mai mici 
între părțile matriței, ceea ce 
înseamnă precizie mult mai 
mare și elimină rupturile de 
materiale. Pentru că, de astă 
dată, materialul de lucru e tă
iat. nu rupt, ca in cazul matri
țelor „clasice".

Cele citeva noi procedee sau 
tehnologii la care ne-am oprit 
puteau fi, desigur, mult mai 
multe. Esențial insă ni s-a pă
rut să reținem, dincolo de nu
mărul lor mare, frămîntarea 
autentică a unui colectiv com
pus din numeroși tineri (spe
cialiști sau muncitori) entu
ziaști, pentru sporirea produc
tivității muncii, pe de o parte 
și a calității, pe de altă parte, 
prin utilizarea inteligenței teh
nice în slujba problemelor la 
zi ale producției.

Bucuroși de oaspeți? — am întrebat în toate școlile prin care 
am trecut. Bucuroși! — ni s-a răspuns, cu mai mult sau mai 
puțin entuziasm. Dar mult mai important este ca timpul rămas 
să fie folosit intens, astfel încit pretutindeni elevii să fie întîmpi- 
nați — in prima zi a anului școlar — ca niște oaspeți dragi.

In spatele acestui talu2 se află sala de sport a 
unui mare liceu bucureștcan. Pentru cei care 

n-au ghicit, este vorba de Liceul nr. 28.

Și, ca să rămînem tot la bazele sportive, iată 
cum arată aceea a Școlii generale nr. 164.

m dialoguri
cu și fără umor

Cronica la obiect VITAMINA A
In luna februarie a anului 

1941 apare la Editura „Cartea 
Românească'1 din București e- 
diția a V-a, „revăzută și mult 
adăugată", a operei principale 
a Sandei Marin : „Carte de bu
cate" cu o prefață de Al. O. 
Teodoreanu. Ceea ce determi
nase revederea ,și „mult adău
garea" acelei cărți de referință, 
republicată dealtfel de multe 
ori șl de atunci încoace, părea 
să fie faptul că „știința hranei 
a luat in ultimii ani o întor
sătură nouă prin cunoașterea 
influenței pe care o au vitami
nele.

Cu stilul ei plin de farmec, 
apetisant aș zice, autoarea ple
da in favoarea vitaminelor in
tr-un capitol special adăugat 
la finele cărții, un capitol mai 
degrabă de morală și filosofie 
asupra hranei decit de tehnică 
a gătitului. Seria exemplelor 
istorice care urmau să con
vingă cititorii de importanța 
capitală a acestor substanțe se 
deschidea, cum altfel?, cu unul 
legat de vitamina A : „în răz
boiul 1914—18 danezii vindeau 
tot untul ce-l fabricau, iar ei 
mincau mărgărind. Aceasta 
fiind lipsită de vitamina A. la 
foarte mulți danezi s-a iscat 
boala orbirea de noapte, nu 
puteau vedea noaptea deloc ; 
lipsea, din hrană o substanță 
numită carotina, o vitamină 
importantă care influențează 
buna funcționare a retinei".

(Sanda Marin, op. eit., p. 495).
Bineînțeles că pentru cei care 

nu știuseră pînă atunci că da
nezii sint cu toții nictalopi, e- 
xemplul de mai sus putea fi 
considerat un capitol al unei 
lucrări de pură explorare geo
grafică. Cele care urmau insă 
dovedeau tocmai complexitatea 
sau chiar ecletismul științei 
hranei tn concepția celebrei 
autoare de rețete.

Cultura dumneaei era extrem 
de întinsă și cuprindea dome
nii dintre cele mai diferite, re
partizate astfel pe vitamine :

„Vitamina B se întâlnește in 
mai mare cantitate in drojdia 
de bere. E deajuns un mili- 
gram din această vitamină 
pentru ca o găină ce zace ca 
moartă, paralizată, după două- 
trei orc să alerge sănătoasă", 
(medicină veterinară).

„Vitamina B se intilnește tn 
plantele crescute". (biochimie).

„Vitamina D e leacul împo
triva rachitismului atât de des 
întâlnit la copii", (statistică 
medicală).

„Vitamina E combate stir- 
piciunea. Albinele cunosc a- 
ceasta înaintea omului, căci ele 
hrănesc larvele ce vor da re
gina cu mâncare bogată în a- 
ceastă vitamină și dimpotrivă 
nu dau Vitanima E larvelor ce 
vor deveni lucrătoare", (gine
cologie, apicultura).

„Vitamina G joacă un rol 
însemnat la arderea amidonu

lui în celule. (...). Șoareci ori 
găini hrănite fără această vi
tamină năpârlesc repede și nu 
cresc", (combaterea calviției).

Și așa mai departe.
Acest gust (bun) pentru cul

tura cit mai enciclopedică și 
pentru știința de a găti este de 
respectat, însuși descoperitorul 
metodei de sintetizare a vita
minei C, spre exemplu, un sa
vant de renume mondial (Al
bert Szer.t-Gybrgyi —■ Premiul 
Nobel pentru medicină, 1937), 
declară, afhintindu-și in ce fel 
au decurs experiențele care 
i-au adus celebritatea ; „arde
iului ii datorez una din cele 
mai adinei emoții trăite". (Mo
tivul pentru care marele sa
vant fusese cindVa atât de e- 
moționat de ardei este lămurit 
tot de el intr-un interviu luat 
de televiziunea maghiară in 
1974; „tntr-o seară, la cină, 
soția mi-a pus pe masă ardei, 
pe care nu aveam insă chef 
să-i măninc, dar n-aveam nici 
suficient curaj s-o mărturisesc, 
l-am spus soției că nu măninc 
ardeii, ci mai bine-i duc la la
borator. Chiar in acea noapte 
am' aflat că ardeiul este un a- 
devărat tezaur de vitamină C").

Se poate vedea cu ușurință 
din cele de mai sus câr deși 
unele voci „elitiste" încearcă 
să stabilească opoziții ferme 
intre stomac și intelect sau 
intre stomac și emoția artisti
că, între burtă și cultură, lu

crurile sint mult mai legate 
intre ele și converg ; bucătarii 
sint artiști (există și un premiu 
Oscar pentru artă culinară — 
bucătarul Ilie Cotirleț de la 
restaurantul Carpați din Bra
șov il deține), ba incă niște 
artiști angajați, militanți, cu 
merite in lupta pentru pace. 
Știința (arta) lor de a combina 
obiecte pe care le privim de 
sus noi, ceilalți artiști (savanți 
etc.) poate opri in fașă nume
roase porniri agresive, poate 

■opri războaie („foamea a dus 
de multe ori la război și revo
luție, pe cînd necesitatea se
xuală nu" același Szent- 
Gyorgyi in „Pledoarie pentru 
viața" Ed. Politică, Buc. 1981), 
poate împinge spre civilizație, 
în stilul ziaristului din acea 
vreme. Al. O. Teodoreanu chiar 
spunea acest lucru in prefața 
din 1941 a Cărții de bucate : 
„O bună carte de bucate e 0 
nouă treaptă de marmură in 
suișul spre civilizare", (p. 5).

Ce ar mai putea adăuga la 
aceasta omul civilizat de azi, 
cel care studiază mai mult cum 
sâ facă noi bombe decit noi 
feluri de mîncare ? Cred că 
pentru uzul lui, mai Vechea 
formulă „nu trageți in pianist!" 
se cere însoțită și de una nouă: 
„nu trageți in bucătari!".

Trăiască vitamina .4 (sau B. 
C. D, E) și nu bomba A (sau 
N eic.)!

MIRCEA NEDELCIU

Tot Ia Costinești mă aflu 
6timați cititori, de data a- 
ceasta pentru continuarea 
filmărilor la comedia „Con
cert pentru cimpoi cu patru 
ciucuri". Nu v-am uitat pe 
cei care mi-ați scris la re
dacție. Ne vom intîlni cu- 
rind. Deocamdată vă anunț 
câ am continuat dialogul meu 
cu tinerii, aici, la Radio-va
canța unde am primit scri
sori.‘Mi-a scris fiecare pe ce 
a găsit, pe vederi, bilete de 
tren, de cantină, pe etichete 
de Radeberger (mai rar). Un 
soț mi-a scris pe poza soției 
și m-a rugat s-o păstrez (?) 
Costineștiul rămîne pentru 
tineri stațiunea cu farmec 
inegalabil unde condițiile 
sint excelente. Să ne ima
ginăm că sîntem cu toții aici 
și să-ncercăm să ne amuzăm 
conform atmosferei de voie 
bună și destindere. „Horațiu 
Mălăele a fost văzut ieșind 
din mare cu o meduză. Avea 
în jur de 20 de ani". Orice 
se poate aici. Horațiu a fost 
colegul meu de redacție la 
Radio-vacanța și partenerul 
meu în film. Ceilalți trei ti
neri actori sint : Mariana 
Buruiană, Bogdan Stanoevici 
și Vasile Morariu. Dacă nu-i 
cunoașteți cu siguranță veți 
auzi de ei în curind. Tot îm
preună cu Horățel Mălă (cum 
avea să-I alinte „meduza") 
am participat la concursul 
Miss Costinești Eram mem
bri ai juriului. El era spe
cialist ORL, dădea note pen
tru nas, gît și urechi. In rest, 
eu (așa a fost să fie). A, nu, 
Ioan Luchian Mihalea era 
„specialist în gambe", nu-și 
ridica ochii din pămînt. „De 
ce unei fete urite i-ați dat 
nota 10 ?“ aveam să fim cri
ticați a doua zi. Fiindcă și 
noi am primit asemenea note 
de la fete frumoase. Un alt 
bilețel. „Stau la căsuța 217 
cu ieșire direct în mare. Aș 
dori să vă văd. Am 47 de anî“ 
Bine ați venit în stațiunea 
tineretului Studenta Carmen 
Frincu și prietenii (se putea 
5i fără) văzîndu-mă (cu Ho- 
rațiu) probabil la un meci 
de tenis ne-a scris : „Dacă 
Ia examenul de admitere la 
IATC ar fi fost ca probă eli
minatorie tenisul de cîmp 
n-ați fi intrat voi cit îi hăul". 
Nu are dreptate stimați ci
titori. vreau sâ vă spun că 
joc foarte bine tenis cu Ion 
Caramitru. Un mare punct 
de atracție l-a constituit 
„Serbările mării" prin diver
sele spectacole șî jocuri de 
tot felul. Cel mai spectacu
los a fost în cele din urmă 
maratonul tablelor în care 
cîștigătorii au fost desemnați 
după 67... ore și 40 de minute 
timp în care s-au schimbat 
cîte 3 perechi de zaruri. 
„Sinteți un om norocos, de 
ce nu ați participat la ma
raton ?“ Fiindcă s-a jucat 
cu o pauză de 5 minute la o 
oră iar eu am propus o 
pauză de o oră la 5 minute. 
Dintre concurenți datorită 
duratei maratonului, unul a

„sărit" peste ziua de naștere, 
altul a renunțat la excursia 
din Bulgaria, iar la al treilea 
era să renunțe soția. Au 
existat și ta-blatiști. „Emi
siunea Radio-vacanța este 
foarte ascultată de tineri. 
Pentru a fi auzită șl cind 
sîntem In apă sugerăm să se 
instaleze difuzoare și in gea
manduri". Bună glumă deși 
ar putea fi chiar o idee ori
ginală. într-adevăr, emisiu
nea este foarte ascultată și 
apreciată. Există însă la Ra
dio-vacanța și o mică teroare. 
Ea se cheamă Felicita. Dacă 
ai necaz pe cineva îi dedici 
această melodie a lui Albano, 
și Romina Power. Cînd în
cepe Albano mulți se-arun^ 
că Wn mare. „Sint foarte 
mulți locuitori pe km pătrat 
la Costinești dacă ținem cont 
că într-o cameră dorm cîte 
opt". Exagerezi, n-am văzut 
niciodată mai mult de șapte. 
Un alt punct de atracție al 
stațiunii îl constituie Obe
liscul. Este locul de întîlnire 
al îndrăgostiților pe plajă. 
Unii il și conjugă. „De ce 
dumneavoastră beți Rade- 
berger ?". Dacă n-am găsit 
Bucegi... „Ce părere aveți 
de Golful Francez șî dacă 
1-ați vizitat". Numai din eli
copter în timpul filmării. 
Pentru cei ce nu știu le pot 
6pune că este o porțiune de 
nisip situată la sudul stațiu
nii unde oamenii fac multă 
economie de... costume de 
baie. „Ați dormit vreodată 
pe saltea alături de alți 4, 5 
într-o... căsuță ?“ Recunosc, 
niciodată. Am avut grijă să 
trec pe la tovarășul Roșea, 
omul cel mai căutat aici dar 
și foarte serviabil (cu aceste 
cuvinte sper să-mi fie asi
gurat un loc anul viitor, ha!). 
Am fost solicitat (chiar de 
cei ce-mi scriu la redacție) 
să povestesc o întîmplare de 
la filmări. Iată una proaspă
tă. Filmam aici la restauran
tul Forum (excelent deservit 
de frații Culda) la o masă 
unde trebuia să existe ceva 
de mîncat, ceva de băut (re
cuzita consumabilă). Șeful 
de producție (l-am visat 
noaptea) a propus fetei care 
ne servea să aducă pe o 
farfurie ceva oase mîncate, , 
ca decor (dar nu de-asta 
merge rău cinematografia 
noastră). „Cum să dau eu 
oase Ia asemenea artiști, as
tea sint pentru cîini, măi, to
varăși". ne-a pus de la ea 
puțină brînză cu roșii „ca de
cor". Șeful s-a bucurat și a 
pus (nu de la el) o sticlă de 
pepsi și un litru de apă mi
nerală. în sfîrșit începe fil
marea și aud Ia un moment 
dat vocea fetei care ne-a 
servit „Alo. mi-ați mîncat 
decorul". într-un ris general 
(fără al regizorului) am re
luat scena. Ne oprim aici, sti
mați cititori. Vă spun la re
vedere și amintesc celor care 
vor să-mi scrie că o pot face 
pe adresa ziarului Scînteia 
tineretului. Piața Scînteii nr.
1. Pe curind.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET «

KOMĂNUFILM prezintă o producție a Casei de filme Numărul Patru

CINE IUBEȘTE ȘI LASĂ
UNIFORME Șl RECHIZITE ȘCOLARE

Magazinele cooperativelor de producție, 
achiziții și desfacere a mărfurilor din toată 
țara sint aprovizionate cu o gamă largă de 
articole necesare în noul an de invâțâ- 
mînt. Astfel, de la raioanele specializate 
organizate în codrul magazinelor se pot 
cumpăra șorțulețe pentru preșcolari, rochi

țe și șorțulețe pentru elevele din clasele 
l-IV, bluze și sarafane pentru elevele cla
selor V—XII, cămăși, costume și pantaloni 
pentru băieți. Nu lipsesc, desigur, nici ar
ticolele pentru pionieri : bluze, cămăși 
albe, fuste plisote, cravate, insigne etc., 
precum și uniformele pentru „șoimii pa
triei".

Firește, gama de articole pentru elevi 
este mult mai variată. Ea cuprinde diverse 
articole pentru sport, încălțăminte și altele.

De asemenea, in librăriile și raioanele 
de librărie din cadrul magazinelor coope
rativelor de producție, achiziții și desfa
cere a mărfurilor s-au pus în vînzare toate 
rechizitele necesare elevilor.
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TELEGRAME AGENDA
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Dragă tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Mulțumesc în modul cel mai cordial Comitetului Central al Parti

dului Comunist Român, Consiliului de Stat al Republicii Socialiste 
România și dumneavoastră personal pentru felicitările transmise cu 
prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei mele de naștere și pentru 
înalta distincție de stat a Republicii Socialiste România care mi-a 
fost conferită.

împărtășesc convingerea dumneavoastră că prin transpunerea 
consecventă în practică a înțelegerilor adoptate în comun vom ex
tinde și adinei continuu relațiile politice, economice, tehnico-știin- 
•ifice și culturale, precum și conlucrarea partidelor și statelor noas
tre pe plan internațional, spre binele popoarelor noastre, al cauzei 
păcii și socialismului.

Permiteți-mi, dragă tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă urez mult 
succes in activitatea dumneavoastră de înaltă răspundere, sănătate 
deplină și fericire personală.

ERICH HONECKER
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Socialist Unit din Germania 
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Democrate Germane

Excelenței Sale
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Am fost în mod deosebit mișcat de amabilul mesaj pe care ați 
binevoit să mi-1 adresați cu ocazia Sărbătorii naționale a țării mele, 
pentru care vă exprim întreaga mea gratitudine.

Doresc să vă reînnoiesc voința noastră fermă de a întări și mai 
mult excelentele legături de prietenie și cooperare care există intre 
cele două țări ale noastre.

Vă rog, la rîndul meu, să binevoiți a accepta urări sincere pentru 
sănătatea și fericirea Excelenței Voastre, precum și pentru prospe
ritatea poporului român.

Cu înaltă considerație,

Colonel DENIS SASSOU NGUESSO
Președintele Republicii Populare Congo

La București s-au încheiat, 
marți, lucrările celei de-a Vl-a 
sesiuni a Comisiei mixte româ- 
no-guineeze de cooperare eco
nomică și tehnică.

Cele două părți în comisie au 
analizat, în lumina orientărilor 
și înțelegerilor convenite cu pri
lejul intilnirilor și convorbiri
lor dintre președinții celor două 
țări, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și Ahmed Sekou 
Toure, stadiul relațiilor econo
mice bilaterale, exprimîndu-se 
dorința comună de a le ampli
fica pe multiple planuri. în a- 
cest context, au fost examinate 
posibilitățile lărgirii și diversi
ficării cooperării bilaterale în 
producție, știință și tehnică, pre
cum și in alte domenii de inte- 
reș reciproc, căile și mijloacele 
menite să conducă la intensifi
carea schimburilor comerciale 
in folosul ambelor țări și popoa
re, al progresului și înțelegerii 
în lume.

La încheierea lucrărilor sesiu
nii, președinții celor două părți 
în comisie, tovarășul Richard 
Winter, ministru secretai*  de 
stat la Ministerul Aprovizionării 
Tehnico-Materiale și Controlului 
Gospodăririi Fondurilor Fixe, și 
Mamouna Toure, ministrul co
merțului exterior al Republicii 
Populare Revoluționare Guine
ea, au semnat protocolul se
siunii.

Asociația legumicolă de stat și 
cooperatistă — Cuza-Vodă, jude
țul Călărași a fost înființată a- 
cum doi ani. Din cele 11 ferme 
în care este structurată, 10 sint 
coordonate de specialiști tineri: 
Mișu Mihai, Constantin Tănăses- 
cu, Gugulea Vasile, Petru Aron, 
Nica Andrei. Ambiția și pasiu
nea celor tineri se împletește 
rodnic cu experiența grădinarilor 
mai vîrstnici, astfel că anul aces
ta se anunță o recoltă de legume 
deosebit de abundentă. Tomatele, 
ca să dăm un exemplu, promit 
pînă la 40 de tone la hectar.

Campania de toamnă este în 
punctul culminant. Acum începe 
examenul cel mare pentru cei ce 
lucrează în legumicultura, pen
tru că așa cum spunea și ingi
nerul Stamu Stamate, directorul 
asociației, „...dacă ce este pe 
cimp nu ajunge in cămară, n-ai 
făcut nimic". Aici intervine ceea 
ce ne-am obișnuit să numim 
cheia succesului oricărei activi
tăți : organizarea. Cei 110 oameni 
care munceau aici de dimineață, 
cu toate că ziua de lucru nu se 
încheiase, aveau la activ 30 tone 
tomate, 10 tone ardei și 5 tone 
arpagic recoltate.

Sint multe de făcut, concomi
tent. într-o grădină de legume 
de 1 500 de hectare. Ardeii, faso
lea pentru păstăi și varza sint in 
faza de dezvoltare și au nevoie 
de multă apă. Agregatele mobile 
de pompare trebuie să funcțio
neze zi și noapte. Le suprave
ghează, alături de muncitorii 
permanenți, și cei 120 de elevi, 
fin vacanță acum, calificați înce-

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
Cu ocazia celebrării Zilei naționale a eliberării României, care 

sărbătorește cea de-a 38-a aniversare a insurecției armate antifascis
te de la 23 August 1944, în numele Comitetului Executiv Național al 
Uniunii Stingii Revoluționare (U.N.I.R.) din Peru și ai meu pro
priu, doresc să vă transmit dumneavoastră și întregului popor ro
mân salutările mele cele mai călduroase.

La această importantă sărbătoare națională a României, urăm 
ca poporul roman să continue avansind pe drumul progresului so
cial și în construcția socialismului.

Cu salutări revoluționare.

ROLANDO BRENA PANTOJA
Președintele Comitetului Executiv National 

al Uniunii Stingii Revoluționare
Senator al Republicii Peruane

Marți seara, a avut Ioc la ci
nematograful ,.Studio“ din Ca
pitală Gala filmului coreean 
unde a fost prezentat lung-me- 
trajul „Fortăreața invizibilă", 
inspirat din lupta de eliberare 
națională a Coreii Împotriva o- 
cupației japoneze. Filmul își 
plasează acțiunea în perioada in 
care mișcarea de rezistență era 
susținută de grupările de parti
zani sub conducerea tovarășului 
Kim Ir Sen.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Federative a Brazili
ei, ambasadorul acestei țări la 
București, Carlos Dos Santos 
Veras, a oferit, marți, o recepție.

în Sala Dalles, din Capitală, 
s-a descifis, marți, expoziția in
titulată „Creația feminină in 
plastica mexicană". Sint prezen
tate 120 de tablouri dintre cele 
mai reprezentative creații — 
gravuri, fotografii, desene, co
laje, texte — ale unor prestigioa
se artiste plastice mexicane.

Adunare festivă prilejuită 
de cea de-a XXXIV-a aniversare a creării 
Republicii Populare Democrate Coreene

Cu prilejul celei de-a XXXIV-a 
aniversări a creării Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
marți, a avut loc în Capitală, la 
întreprinderea „Electroaparataj“, 
o adunare festivă, organizată de 
Comitetul municipal București 
al P.C.R. și Asociația de priete
nie româno-coreeană.

Au participat Ion Popa, secre
tar al Comitetului municipal 
București al P.C.R., Constantin 
Oancea, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Eugen Roland 
Ionescu, secretar al Comitetu
lui de partid al sectorului II, 
Alexandru Andrițoiu, vicepre
ședinte al Asociației de priete
nie româno-coreeană. reprezen
tanți ai unor instituții centrale, 
numeroși oameni ai muncii 
bucureșteni. •

Au fost prezenți Sin In Ha, 
ambasadorul Republicii Popu
lare Democrate Coreene, și 
membri ai ambasadei.

în cuvîntul rostit la adunarea 
festivă, directorul general al în
treprinderii I „Electroaparataj", 
Drăguș Panaite, a evocat sem
nificația politică și istorică a 
evenimentului sărbătorit, care a 
marcat, pentru poporul coreean, 
începutul luptei de edificare a 
orînduirii socialiste pe pămîntul 
Coreii populare. După ce a tre
cut în revistă momentele cele 
maî importante din istoria 
luptelor eroice duse de poporul 
coreean, sub conducerea Parti
dului Muncii, a tovarășului Kim 
Ir Sen, pentru eliberarea patriei, 
pentru construirea socialismului, 
vorbitorul s-a referit pe larg la 
eforturile depuse pentru realiza
rea dezideratului major al na
țiunii coreene — reunificarea 
pașnică și independentă a țării. 
Poporul român — a spus vorbi
torul — urmărește cu interes și 
profundă admirație elanul crea
tor al poporului coreean prieten. 
Relevind relațiile tradiționale de 
prietenie și solidaritate militan
tă dintre partidele, statele și po
poarele român și coreean, vor
bitorul a evidențiat rolul hotărî- 
tor pe care l-au avut întilnirile 

și convorbirile dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Kim Ir Sen. in procesul ampli
ficării continue a relațiilor bila
terale de prietenie și colaborare, 
în interesul construcției socia
lismului în cele două țări, al 
păcii în lume.

A luat apoi cuvintul amba
sadorul Sin In Ha, care a tre
cut pe larg in revistă drumul 
glorios de luptă al poporului co
reean pentru eliberarea țării și 
instaurarea puterii populare, al 
eforturilor pe care poporul 
sau, sub conducerea Partidului 
Muncii, a tovarășului Kim Ir 
Sen, le-au depus in cei 34 de 
ani de existență liberă, subli
niind marile succese obținute de 
acesta în opera de construire a 
societății socialiste. Vorbitorul a 
exprimat profunda gratitudine 
Partidului Comunist Român, gu
vernului și poporului român, 
personal tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pentru sprijinul .ac
tiv pe care România îl acordă 
poporului coreean în lupta sa 
pentru realizarea pe cale pașni
că a unei patrii unite, libere și 
prospere.

Ambasadorul R.P.D. Coreene 
a evidențiat, apoi, cursul ascen
dent al relațiilor de prietenie și 
colaborare româno-coreene. ro
lul hotărîtor pentru dezvoltarea 
continuă și pe o treaptă superi
oară a acestora pe baza deplinei 
egalități și respectării suverani
tății, al numeroaselor întîlniri și 
convorbiri desfășurate la Phe
nian și București, între tovarășul 
Kim Ir Sen și tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ceea ce constituie o 
garanție sigură a evoluției vii
toare a conlucrării pe multiple 
planuri între partidele, țările și 
popoarele noastre.

în încheiere, ambasadorul co
reean a adresat comuniștilor, oa
menilor muncii, întregului popor 
român, urări de noi succese în 
îndeplinirea hotărîrilor celui 
de-al XII-lea Congres al Parti
dului Comunist Român, pentru 
edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

Adunare festivă prilejuită de cea de-a 38-a aniversare 
a victoriei revoluției socialiste în Bulgaria

Marți, la Clubul întreprinderii 
de radiatoare, echipament meta
lic, obiecte și armături sanitare 
din Capitală, a avut loc o adu
nare festivă prilejuită de cea 
de-a XXXVIII-a aniversare a 
victoriei revoluției socialiste în 
Bulgaria, organizată de Comi
tetul municipal .București al 
P.C.R.. Consiliul municipal Bucu
rești al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste și Asociația 
de prietenie româno-bulgară.

Au participat tovarășa Elena 
Nae, membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-secretar al Co
mitetului de partid al sectorului 
6 al Capitalei, membri ai Comi
tetului. municipal București al 
P.C.R. și Consiliului municipal 
București al F.D.U.S., ai condu
cerii Asociației de prietenie ro
mâno-bulgară, reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
numeroși oameni ai muncii.

Au fost prezenți membri ai 
Ambasadei R.P. Bulgaria la 
București.

/Xdunarea a fost deschisă de 
tovarășul Marin Iordan, secreta
rul Comitetului de partid al 
IREMOAS.

Luînd cuvîntul, tovarășul Du
mitru Necșoiu, secretar al Comi
tetului municipal București al 
P.C.R., a subliniat importanța 
actului revoluționar de la 9 sep
tembrie 1944, semnificațiile aces
tui eveniment istoric în viața po
porului bulgar, care a creat con
dițiile dezvoltării democratice și 
socialiste a Bulgariei vecine și 
prietene. El a arătat că poporul 
român urmărește cu simpatie 
succesele înregistrate de poporul 
bulgar in îndeplinirea hptărîrilor 
Congresului al XII-lea al Parti
dului Comunist Bulgar.

In continuare, vorbitorul a sub
liniat că în anii edificării noii 
societăți relațiile de prietenie și 
colaborare dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist Bulgar, dintre Republica 
Socialistă România și Republica 
Populară Bulgaria s-au întărit 
tot mai mult, constituind un 
exemplu de conlucrare fruc
tuoasă intre state socialiste ve
cine și prietene, între popoare 
libere și independente. In 
amplificarea și aprofundarea 
necontenită a prieteniei, soli
darității și colaborării multi
laterale dintre cele două partide, 
țări și popoare rolul determi
nant l-au avut întilnirile frec

vente și convorbirile rodnice 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășul To
dor Jivkov, secretar general al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Bulgar, președin
tele Consiliului de Stat al Re
publicii Populare Bulgaria, care 
de fiecare dată au condus la 
extinderea și adincirea con
lucrării reciproc avantajoase 
între cele două țări, in interesul 
cauzei socialismului, al realizării 
unui climat de pace și colaborare 
in Balcani, în Europa și în 
întreaga lume.

A luat apoi cuvîntul Todor 
Stoicev, ambasadorul R.P. Bul
garia la București, care, după 
ce a evocat actul istoric de la 
9 septembrie 1944, a arătat că 
prin victoria revoluției socia
liste, înfăptuită de masele popu
lare, sub conducerea Partidului 
Comunist Bulgar, poporul bul
gar a pornit cu hotărire pe 
calea unor profunde transfor
mări economico-sociale, obți- 
nind succese remarcabile în 
făurirea unei industrii și agri
culturi în continuă dezvoltare, 
în ridicarea nivelului de trai 
material și spiritual. Vorbitorul 
a prezentat pe larg intensa 
activitate depusă de poporul 
vecin și prieten pentru înfăp
tuirea neabătută în viață a is
toricelor hotărîri ale Congresu
lui al XII-lea al Partidului Co
munist Bulgar, evidențiind în 
acest cadru realizările obținute 
în economie. în cultură, în cele
lalte domenii.

în continuare, vorbitorul a 
arătat că relațiile tradiționale 
de prietenie, solidaritate și co
laborare dintre cele două 
partide, țări și popoare cunosc 
o dezvoltare mereu ascendentă, 
subliniind contribuția esențială 
pe care o au întilnirile și con-

TV
Programele 1 șl 2

16.00 Telex; 16,05 Muzică popu
lară românească:

în jurul orei 16,30 — Trans
misiune directă:• Ceremonia 
sosirii președintelui Republi
cii Arabe Egipt, Hosni Mu
barak. 

vorbirile, care au devenit o 
practică de lucru sistematică, 
dintre conducătorii celor două 
partide și state, tovarășii Todor 
Jivkov și Nicolae Ceaușescu, 
hotăririle și înțelegerile con
venite, care conferă relațiilor 
bulgaro-române dimensiuni me
reu mai largi, perspective tot 
mai fertile.

în încheiere, ambasadorul 
și-a exprimat convingerea că 
prietenia tradițională dintre cele 
două partide, țări și popoare se 
va dezvolta și in viitor pe mul
tiple planuri în interesul reci
proc, al cauzei generale a so
cialismului, al păcii și înțelegerii 
internaționale.

★
Adunări festive consacrate 

evenimentului au mai avut loc 
la Suceava — unde a participat 
tovarășul Traian Gârba, prim- 
secretar al Comitetului jude
țean Suceava al P.C.R. — și la 
Vaslui.

La adunarea de la Suceava 
au luat cuvîntul Maria Prepe
liță, secretar al Comitetului ju
dețean Suceava al P.C.R., vice
președinte al Comitetului Exe
cutiv al Consiliului popular 
județean, președinte al Consi
liului județean al F.D.U.S., și 
Atanas Gheorghiev, consilier la 
Ambasada Republicii Populare 
Bulgaria, iar la adunarea din 
Vaslui, Elena Rănceanu, pre
ședinte al Consiliului județean 
al F.D.U.S.. și Malcio Malcev, 
ministru-consilier al Ambasadei 
R. P. Bulgaria în țara noastră. 
Vorbitorii s-au referit pe larg 
la importanța politică și istorică 
a victoriei revoluției din sep
tembrie 1944, la succesele repur
tate de poporul vecin și prieten 
în opera de construire a socie
tății socialiste, la dezvoltarea 
continuă a relațiilor de priete
nie și colaborare care leagă 
partidele, țările și popoarele 
român și bulgar.

17.00 Tragerea Pronoexpres; 17,05 
Transmisiune directă de la Atena: 
Campionatele europene de atletism 
(selecțiunhj 17,50 1001 de seri; 
20,00 Telejurnal; 20,25 Fotbal : 
România — Suedia. Campionatul 
european. Transmisiune directă de 
la Stadionul „23 August”; 22,15 Te
lejurnal.

Programul 5
, 20,00 Telejurnal; 20,25 Teleclne- 
mateca. Ingrid Bergman în filmul 
„Drumul spre Saratoga"; 21,55 
Cîntecele mele — moment folclo
ric; 22,15 Telejurnal.

SUB SEMNUL RESPONSABILITĂȚII FAȚĂ 
DE RECOLTĂ-TOT SATUL ÎN CÎMP!
CONSTANȚA:

SPORT
La C. E. de atletism de la Atena

DOUĂ ROMÂNCE 
ÎN FRUNTEA EUROPEIPînă sîmbătă, recoltatul 

la floarea soarelui 
se va încheia

Numărul mare de echipe și
*' nații angajate la stringerea 

oiței, utilizarea la maxim a 
l lajelor mecanice, hotărîrea cu 
t re se acționează precum și 
î, mpul frumos, creează condiții 
6a pînă la sfîrșitul săptămînii in 
județul Constanța să se încheie 
recoltatul florii soarelui. în cele 
22 de consilii agroindustriale se 
lucrează zi-lumină intr-un ritm 
susținut și cu maximă eficiență. 
Identificindu-se din timp su
prafețele, specialiștii, mecani
zatorii și membrii cooperatori 
au intrat cu combinele in lan, 
atingînd în cele mai multe ca
zuri viteza zilnică de recolta
re de 180—190 ha pe consilii și 
de 3 500 ha pe județ. Lucrările 
sint mai avansate în consiliul a- 
groindusti;ial Dorobanțu, unde 
s-a recoltat peste 80 la sută din 
suprafața cultivată. De asemeni, 
printre consiliile care au folosit 
la maximum toate forțele umane 
și mecanice se numără și Va- 
lu lui Traian, Remus Opreanu, 
Horia, Cobadin și Mircea Vodă, 
unde s-au înregistrat dealtfel și 
cele mai mari producții. In 
C.U.A.S.C. Mircea Vodă s-a sta
bilit un cadru organizatoric a- 
decvat, menit să urgenteze re
coltatul florii-soarelui în toate 

CĂLĂRAȘI:

In grădinile de legume — 
ritm sporit la cules

unitățile. Astfel, prin hotărîrea 
organizației de partid, ne spune 
primarul Gh. Brigeag, fiecărui 
membru al biroului îi revin sar
cini și răspunderi concrete m a- 
ceastă campanie. Se urmărește 
ca experiența dobindită la re
coltat de lucrătorii de la C.AJP. 
Saligny și C.A.P. Tortomanu, 
care au terminat deja recoltatul 
florii-soarelui, să se extindă și 
la C.A.P. Mircea Vodă și Satu 
Nou, unde s-a înregistrat un 
ritm de lucru mai scăzut. Ace
leași măsuri de întrajutorare 
s-au luat și la C.U.A.S.C. Valu 
lui Traian, unde, după ce au re
coltat cele 50 de ha la Cumpă
na, mecanizatorii au trecut la 
stringerea florii-soarelui în ce
lelalte cooperative ale consi
liului.

Și pentru că timpul este scurt 
și volumul de lucrări in agri
cultură este mare, cele 800 de 
combine dacă vor fi folosite la 
capacitatea maximă și se vor 
evita staționările, există premise 
ca producția de pe cele 46 212 ha 
cultivate cu floarea-soarelui în 
județul Constanța, să fie recol
tată și predată neîntîrziat la 
fondul de stat.

ELENA CĂTUNEANU

pînd din 1980 cu sprijinul Comi
tetului județean U.T.C. ca moto- 
pompiști.

La cel mai înalt ritm se desfă
șoară acum stringerea recoltei 
care are loc în toate fer
mele ca un flux continuu : re
coltat, sortat, ambalat, încărcat. 
La ferma numărul 10 se recolta 
fasolea pentru sămînță ; 8 tone 
de tomate erau deja adunate. La 
nr. 11 ardeii grași din soiul uriaș 
de California treceau din cimp 
direct în miinile sortatorilor și 
de acolo în mașinile de transport.

Pe tinerele absolvente ale Li
ceului agroindustrial, Mariana 
Vlad și Livia Georgescu, le-am 
întilnit la recoltat și, respectiv, 
selectat fasolea boabe la ferma 
numărul 8. „Producția este bună, 
ne-a spus Florica Drăguț, ingi
ner stagiar, peste o tonă la 
hectar".

Lucrează pe terenul asociației 
și alți oameni harnici și pri- 
ceputi. Sint mecanicii Ion Cris- 
tea, ion Dinu. Dumitru Izvoranu, 
Minea Nicolae, Tănase Tudor. Și 
datorită muncii lor bilanțul zilnic 
al campaniei însumează peste 
300 tone de legume recoltate, 
„în curînd vor putea fi recoltate 
cite 500 de tone zilnic, ne spune 
ing. Stamu Stamate. în ceea ce 
privește forța de muncă, ne so
sesc întăriri : aproape o mie de 
studenți și elevi se vor adăuga 
numărului culegătorilor. Rămîne 
ca factorii competenți să rezolve 
problemele legate de transport, 
acum insuficient".

CORNELIA ANDREI

Restanțele la arături anunță 
restanțe la insămințări?

Pe agenda priorităților acestei 
campanii agricole se înscrie și 
pregătirea temeinică a insămîn- 
țărilor. Din această cauză orga
nizarea riguroasă a forțelor, res
pectarea calității lucrărilor con
stituie elementele principale^ ale 
întregii activități din unitățile 
agricole.

• Pămînturile sînt aceleași, 
recoltele diferă ! La C.A.P. 
Ciurea rezultatele secerișului au 
fost anuPacesta bune. Peste 4 300 
kg de orz la ha și peste 3 200 kg 
griu la ha. Fapt ce s-a concreti
zat în 370 tone de orz și griu 
livrate suplimentar la fondul de 
stat. Inginerul șef. și președinte
le C.A.P.. Ștefan Vișoianu, ne 
preciza că acest fapt se explică 
în primul rînd datorită sporirii 
rodniciei terenului prin admi
nistrarea îngrășămintelor natu
rale și chimice. Astfel, au fost 
valorificate dejecțiile de la în
treprinderea agricolă de stat 
Uricani și gunoiul de grajd de 
la unitățile crescătoare de tauri
ne din împrejurimi, la care s-au 
adăugat nămolurile de la stația 
de epurare a lașului. Pe această 

■cale peste 15 000 tone de îngră- 
șămint au fertilizat suprafețele 
ce urmează a fi însămînțate în 
această toamnă.. Acum, în pragul 
însămînțărilor, cel mai impor
tant lucru este amplasarea cul
turilor, ținîndu-se cont de rota
ția corespunzătoare a acestora. 
Astfel, păioasele sînt amplasate 
în treimea superioară a pantelor, 
punîndu-se în valoare potenția
lul terenului colinar din această 
zonă, iar acolo unde pantele sînt 
mai accentuate s-a introdus sis
temul de cultură intensiv, în 
benzi, stabilindu-se pe această 
cale și terenul puternic erodat 
din zonă.

La ferma nr. 1, condusă de 
ing. Ion Ciucureanu s-au obținut 
4 000 kg grîu la hectar, iar acest 
rezultat exprimă respectarea cu 
strictețe a densităților, a tehno
logiilor în general, pornind de la 
însămînțare. Alături, la ferma 
nr. 3 Slobozia, nu s-au realizat 
decît 1 800 kg la ha. De ce ? Pen

tru că s-a neglijat rolul amplasă
rii culturilor, iar terenul a fost 
pregătit superficial și calitatea 
însămînțării a fost slabă. Acum, 
aici se depun eforturi pentru ca 
situația să nu se mai repete. Așa 
cum ne-am putut convinge, vi
itoarea recoltă este pregătită cu 
atenție, tot terenul este fertili
zat, toată sămința proprie a fost 
condiționată, iar buletinele de 
analize evidențiază că se poate 
trece la insămințări.

• Pe cine (sau ce) așteaptă 
cooperatorii din Tuțora și Aro- 
neanu ? In unele unități lucră
rile sînt intîrziate, deși vremea 
însămînțărilor bate la ușă. La 
C.A.P. Tuțora nu s-a arat pînă 
acum nici jumătate din suprafața 
planificată pentru a fi însămin- 
țată. Nu înțelegem această întîr- 
ziere cu totul nejustificată, mai 
ales că secerișul a fost încheiat 
acum o lună. Cine va ara cele 
150 ha cu griu și mai ales cînd ? 
Vitezele de lucru sînt scăzute 
iar depășirea lor nu se poate 
realiza deeit cu ajutoare exter
ne. ne-a informat conducerea 
unității. Pînă atunci... Poate 
mecanizatorii din Tuțora vor 
reuși să se mobilizeze mai mult 
zilele următoare și în urma a- 
cestui apel și mai ales vor lucra 
zi-lumină pentru recuperarea 
restanțelor. Anevoios se desfă
șoară lucrările și la C.A.P. Aro- 
neanu unde, deși inul a fost re
coltat de pe cele 83 ha, mecani
zatorii nu pot intra la arat pen
tru că miriștea e plină de tul
pini, care mai pot fi valorificate 
în avantajul economic al unită
ții. Nu știm însă pe cine așteap
tă cele 30 de atelaje ale unită
ții ? Inginerul șef, Gheorghe 
Hodovanschi, ne-a asigurat că 
situația se va remedia în cîteva 
zile. Pînă atunci... Sperăm ca în 
zilele următoare o astfel de sta
re de lucruri să nu mai persiste, 
iar însămințările să poată dema
ra la timp, de calitate și într-un 
ritm susținut.

CĂTĂLIN BORDEIANU 

• Vali Ionescu (6,79 m) și Ani- 
șoara Cușmir (6,73 m) au cuce
rit medaliile de aur și de argint 
în proba de săritură în lungime

★
Circa 50 000 de spectatori au 

fost prezenți ieri după-amiază in 
tribunele splendidului stadion 
atenian „Kalogreza", pentru a 
asista la întrecerile celei de a 
doua zile a Campionatelor eu
ropene de atletism, ediția a 
XIII-a. Spre marea noastră 
bucurie, atletele românce Vali 
Ionescu și Anișoara Cușmir, 
cele mai bune săritoare în lun
gime din toate timpurile, au 
reușit să-și confirme în mod 
strălucit clasa și valoarea, cla- 
sîndu-se pe primele două locuri 
ale probei și obținînd, astfel, 
medaliile de aur și, respectiv, 
argint ! Este un succes de mare 
prestigiu, care readuce atletis
mul românesc pe drumul mari
lor victorii, mareînd o etapă 
foarte importantă pe „traseul" 
olimpic cu destinația Los 
Angeles 84 ! Felicitîndu-le din 
inimă pe excepționalele noastre 
atlete, felicitîndu-î, deopotrivă, 
pe antrenorii lor — Mihai Za- 
haria și Ion Moroiu, felicitînd 
cluburile din care provin per
formerele și. bineînțeles, Fede
rația de atletism, sa trecem acum 
la ..filmul" palpitant al probei...

Cele 12 săritoare, care obținu
seră cu o zi înainte calificarea, 
după un barem foarte ridicat, de 
6.50 m, s-au prezentat la start 
marcate evident de emoții, cu

Astă seară, pe stadionul „23 August", orele 20,30

ROMÂNIA — SUEDIA
în Campionatul european de fotbal

Cu partida de astă seară, de 
pe stadionul „23 August" din Ca
pitală (ora 20,30) selecționata de 
fotbal a României deschide sezo
nul oficial internațional de toam
nă. Ea va intîlni, cum se știe, 
puternica formație a Suediei, in
tr-un meci contînd pentru preli
minariile Campionatului euro
pean, grupa a V-a. Este al doi
lea meci al echipei noastre în 
competiția europeană, primul 
avind loc, cum se cunoaște, la 1 
mai, la Hunedoara, cînd tricolo
rii au învins echipa Ciprului cu 
3—1.

Meciul se anunță dificil, oas
peții, cu numeroși internaționali 
de clasă în formație, printre care 
și acel grup masiv de jucători 
de la IFK Gdteborg, cîștigătoare 
a „Cupei U.E.F.A.", prezintă o 
echipă redutabilă care practică 
un joc tehnic, in viteză, cu sub
tilități tactice surprinzătoare. 
Printre titulari se numără inter
naționalii Frederiksșon, Hysen, 
Andersson, Svensson etc.

Reprezentativa țării noastre 
s-a pregătit conștiincios, asiduu 
pentru această întîlnire sub în

MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN
• Pe terenurile arenei new- 

yorkeze „Flushing Meadow" au 
continuat campionatele interna
ționale de tenis ale S.U.A. în 
optimile de finală ale probei 
de simplu masculin australianul 
Kim Warwick l-a eliminat cu 
5—7, 6—3, 7—5, 6—4 pe france
zul Noah, iar John McEnroe 

atti mai mult cu cit 10 dintre 
ele erau conștiente că trebuie 
să țină piept recordmenei mon
diale, Vali Ionescu (7,20) și celei 
de a doua performere a lumii, 
Anișoara Cușmir (7.15 m). In 
același timp. însă, și fetele 
noastre erau la fel de emoțio
nate. tocmai datorită perfor
manțelor lor. care trebuiau să 
fie confirmate in acest concurs 
de mare anvergură !

Desemnată prin tragerea la 
sorți să deschidă concursul. Vali 
Ionescu sare 6,60 m la prima în
cercare. străduindu-se vizibil, să 
nu depășească pragul ! Anișoa
ra Cușmir incepe mai bine, cu 
6.71 m. după care. amindouâ, 
vor rata cea de a doua încer
care, depășind. La a treia sări
tură însă, Vali Ionescu bate 
puternic, reușește un zbor înalt 
și o aterizare foarte bună, rea- 
lizind 6,79 m, rezultat cu care 
trece în fruntea clasamentului, 
în timp ce Anișoara coboară, pe 
moment, la 6,67 m. După aceas
tă suită de trei încercări, numă
rul finalistelor se reduce la 8 
rămînînd în cursă Vali Ionescu 
(6,79 m), Anișoara Cușmir (6,71 
m), Heike Daute (R.D. Germană) 
— 6,71 m, — Elena Ivanova 
(U.R.S.S.) — 6,70 m, Anna Wlo- 
darezyk (Polonia) — 6.69 m, Sa
bin Everts (R. F. Germania), 
Christine Schima (R.D. Germa
nă) 6,59 m și Karin Antreter (R.F. 
Germania) 6,55 m. Cursa se va 
relua de-acum cu mai puține 
emoții, dar cu ambiți mult mai 

drumarea antrenorilor M. Luces- 
cu și M. Râdulescu. Din neferi
cire — ca și alte dăți cînd am 
avut partide decisive — nu vom 
putea prezenta probabil, cel mai 
indicat „unsprezece", deoarece nu 
mai puțin de 6 jucători s-au 
aflat accidentați în această 
scurtă perioadă de pregătire — 
Ștefănescu, Gabor, Boldni, Sa- 
meș, Cămătaru și Augustin — 
și sînt puține șanse să poată fi 
recuperați, pînă la ora începerii 
meciului, toți. Medicul N. An- 
dreescu nutrește speranțe că 
primii trei vor putea fi apți de 
joc in această seară. Lotul mai 
cuprinde pe portarul Moraru, 
apărătorii lorgulescu, Rednic și 
Ungureanu, pe mijlocașii Țiclea- 
nu, Custov, Klein și Bălăci, pe 
atacanții D. Georgescu, Cirțu, M. 
Sandu și Turcu.

Cu toate aceste dificultăți, noi 
sperăm că echipa noastră va face 
o prestație bună, valorificîndu-și 
avantajul terenului si al publicu
lui propriu. Ea are prima șansă 
de victorie și dacă-și va mobili
za toate resursele fizice și mo
rale, dacă va practica un fotbal

(S.U.A.) a cîștigat cu 6—3. 6—4. 
6—4 partida cu compatriotul său 
Matt Doyle. Unul din favoriții 
probei, cehoslovacul Ivan Lendl 
a dispus cu 6—2, 6—2, 6—2 de 
suedezul Mats Wilander. cîști- 
gătorul turneului de la Rolland 
Garros.

Rezultate înregistrate în tur

mari, Vali confirmîndu-și buna 
dispoziție de concurs cu un nou 
6,79 m, după care Anișoara sare 
6,59 m. La penultima încercare, 
rapidista demonstrează din nou 
constanță (6,78 m), craioveanca 
marchează o creștere (6,67 m), 
dar sovietica Elena Ivanova reu
șește ...6.73 m, cu care trece pe 
locul secund ! Așteptăm ultima 
săritură a recordmenei mondia
le și, după ce o vedem aterizind, 
în dreptul bornei de la... 7 me
tri, sîntem convinși că a reușit, 
dar steagul roșu al arbitrului 
ne arată că Vali Ionescu a de
pășit. din păcate, pragul ! Mo
bilizată, Anișoara Cușmir ata
că puternic și ruleta se oprește 
la 6,73 m, ceea ce înseamnă că 
avem asigurate atît medalia de 
aur, cit și pe cea de argint (Cuș
mir devansînd-o pe Ivanova cu 
a doua săritură ca valoare. 
6,71 m față de numai.. 6,70 m) !

Așadar, cele două reprezen
tante ale României urcă pe cele 
mai înalte trepte ale podiumu
lui de premiere, Vali Ionescu 

modern, în continuă mișcare, cu 
acțiuni inspirate, dinamice, 
succesul nu-i va putea scăpa. Și, 
așa cum spunea Bălăci, dacă tri
colorii vor obține victoria „a- 
ceasta va conta enorm pentru 
moralul noii echipe". Deci, con
strucții simple, combinații pre
cise, derutante, acțiuni hotărite, 
decise în fața porții suedeze 
soldate cu șuturi periculoase și 
goluri !

Acum, înainte ca arbitrul iugo
slav Eduard Sostavici să fluiere 
începutul jocului, am vrea să 
arătăm că publicul are și el o 
foarte importantă misiune, aceea 
de a încuraja echipa proprie, cu 
spirit sportiv și simț patriotic, 
și la bine și la greu, exigența 
exagerată pentru calitatea jocu
lui, in unele momente, manifes
tată intr-o anume manieră, pe 
care noi o cunoaștem bine, ar 
putea să fie un handicap greu de 
trecut pentru reprezentativa 
țării. Deci, cu însuflețire și spe
ranță, din inimă — Hai, Româ
nia ’

V. CĂBULEA

neul feminin : Tracy Austin — 
Virginia Ruzici 6—1, 6—3 : Bon
nie Gadusek — Elie Burgin 
6—0. 6—0 ; Pam Shriver — Ro
salyn Fairbank 6—3, 6—1 : Gret
chen Rus-Wendy Turnbull 6—3, 
4—6, 6—2.

în turul trei al probei de du
blu feminin, perechea Virginia 

devenind campioană europeană, 
iar Anișoara Cușmir — vicecam- 
pioană. Cum ora tirzie la care 
s-a încheiat concursul nu ne 
permite mai multe amănunte și 
aprecieri, vom nota doar că re
zultatele cifrice de mare valoa
re. așteptate de la săritoarele 
noastre, adică performanțe in 
zona recordului lumii nu erau 
posibile, din cauza Condițiilor 
de desfășurare a probei (vînt în 
rafale) și, mai ales, a emoțiilor 
firești pentru o întrecere de 
asemenea miză.

în încheiere să notăm și cali
ficarea destul de dificilă a Doi
nei Melinte după prima semi
finală a probei de 800 m. în care 
ea a sosit pe locul 4, după o 
luptă de-a dreptul epuizantă pe 
ultimii 50 de metri. Cum. însă, 
în această serie au fost prezen
te mai toate favoritele la meda
lii, șansele Doinei de a urca pe 
podium rămîn practic intacte 1

HORIA ALEXANDRESCU

Ruzici (România). Joanne Rus
sell (S.U.A.) a întrecut cu 4—6, 
6—4, 6—4 pe Desfor, Hallquist 
(S.U.A.). Au început întrecerile 
turneului rezervat juniorilor. 
Englezul Stuart Bale l-a învins 
cu 6—3. 6—1 pe Mihnea Năstase 
(România).
• In cadrul etapei a 4-a a 

campionatului național masculin 
de handbal, joi, la Baia Mare, 
se va disputa derbiul dintre 
echipa locală H.C. Minaur și 
formația Dinamo București. Jo
cul va incepe la ora 17,00.

O La Brăila s-a încheiat me
ciul internațional amical de șah 
dintre echipele de juniori și ju
nioare ale României și Poloniei. 
Tinerii șahiști români au ob4înut 
victoria- cu scorul de 12,5—7,5 
puncte.
• La Mihailovgrad și Sevlievo 

au luat sfîrșit întrecerile balca
niadei dc volei (juniori). In 
turneul feminin, echipa Româ
niei a învins in ultima zi cu 
3—1 (12, 6, 5, 7) formația Alba
nidi. Alte rezultate : Bulgaria — 
Iugoslavia 3—1 ; Turcia — Gre
cia 3—1. Competiția a fost ciș- 
tigâtă de echipa Bulgariei. ur
mată de formațiile României, 
Albaniei, Iugoslaviei, Turciei și 
Greciei. Balcaniada masculină a 
revenit formației Bulgariei. Pe 
locurile următoare s-au clasat 
selecționatele Greciei, Iugoslavi
ei. Turciei. Albaniei și Româ
niei. Rezultate înregistrate ~ in 
ultima zi ; Bulgaria — România 
3—l : Iugoslavia — Turcia 3—0 ; 
Grecia — Albania 3—1.

• în turneul internațional de 
fotbal pentru echipe de tineret, 
care se desfășoară în localitatea 
Pola, selecționatele Irakului șl 
Ungariei au terminat la egali
tate 1—1.
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eMesaj de prietenie 
adresat de tovarășul 

Nicolae Ceaușescu tovarășului 
Todor Jivkov cu prilejul

Manifestări
consacrate României

Convorbiri economice România—R.D.G

zilei de
SOFIA 7 (Agerpres). — Tova

rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România. a 
adresat un mesaj de prietenie 
tovarășului Todor Jivkov. secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Bul
gar, președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Populare Bul
garia, cu prilejul aniversării 
zilei sale de naștere. Mesajul a 
fost înmînat tovarășului Todor 
Jivkov de ambasadorul român 
la Sofia, Petre Duminică.

Mulțumind cu deosebită căl
dură pentru mesajul primit, to
varășul Todor Jivkov a transmis, 
la rîndul său, tovarășului Nicolae

naștere
Ceaușescu un salut frățesc, cor
dial și cele mai bune urări 
sănătate și fericire, 
cu urarea adresată ____
român de a obține noi și im
portante realizări în opera de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate. în tim
pul primirii, a fost exprimată 
convingerea că întilnirile și con
vorbirile tradiționale dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Todor Jivkov vor con
tribui la întărirea pe mai de
parte a prieteniei și dezvoltarea 
colaborării rodnice dintre po
poarele român și bulgar, în in
teresul cauzei generale a socia
lismului și păcii, al înțelegerii 
și cooperării internaționale.

de 
împreună 
poporului

SOFIA 7 (Agerpres). — In 
orașul Blagoevgrad din R. P. 
Bulgaria s-a deschis expozi
ția „România — țara turis
mului, țara prietenilor'*,  ac
țiune ce se înscrie in cadrul 
bunelor relații dintre organi
zațiile de turism din cele 
două țări vecine și prietene.

★
VIENA 7 (Agerpres). — In 

orașul austriac Laa an 
Thaya au fost deschise, 
prezența unui numeros 
blic, „Zilele culturii 
nești". Manifestarea 
o expoziție de carte 
nească. cuprinzînd 
ale tovarășului 
Ceaușescu, lucrări de istorie 
și beletristică, o expoziție de 
pictură, de turism, de cera
mică, expuneri pe teme de 
politică externă, precum și o 
gală de filme.

Cu acest prilej, a fost do
nat un set de cărți bibliotecii 
orașului.

der 
în 

pu- 
româ- 

include 
roniâ- 
lucrări 

Nicolae

BERLIN 7 (Agerpres). — 
Tovarășul Nicolae Constantin, 
membru al Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R., 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale, a avut întrevederi cu 
Gerhard Schiirer, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, pre
ședintele Comisiei de Stat a 
Planificării, Gunther Kleiber, 
vicepreședinte al Consiliului da 
Miniștri, ministrul construcțiilor 
de mașini agricole și autovehi
cule, Horst Solie, ministrul co
merțului exterior, și Rudi Geor- 
gi, ministrul construcțiilor 
mașini-unelte.

In cadrul convorbirilor au 
examinate stadiul actual 
schimburilor reciproce de măr
furi, căi și modalități de coope-

de
fost 

al

rare în domenii de interes co
mun și s-au stabilit măsuri 
pentru impulsionarea livrări
lor și finalizarea acțiunilor de 
cooperare in curs de negociere.

De ambele părți s-a reafir
mat hotărîrea de a realiza înțe
legerile convenite. între to
varășii Nicolae Ceaușescu, se
cretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și Eric.h Honecker, secretar ge
neral al C.C. al P.S.U.G., pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R. D. Germane, subliniindu-se 
importanța pe care amplifica
rea raporturilor economice bila
terale o are pentru dezvolta
rea economiilor naționale ale 
celor două țări.

Marea sărbătoare a poporului 
coreean prieten

<------- ------- >Tovarășului KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea,

Președintele Republicii Populare Democrate Coreene
PHENIAN

BUN VENIT ÎNALTULUI OASPETE!
(Urmare din pag. I)

Egiptul — doresc să contribuie 
la soluționarea pe cale politică, 
prin tratative, a acestor pro- 
bleme“.

In cronica relațiilor de priete
nie româno-egiptene,' care au 
rădăcini adinei in istorie, dialo
gul la cel mai înalt nivel s-a 
înscris continuu ca un moment 
de maximă însemnătate. Docu
mentele semnate cu prilejul a- 
cestor întîlniri au permis ridi
carea pe trepte superioare a co
laborării româno-egiptene. ex
tinderea și diversificarea rapor
turilor de cooperare dintre cele 
două țări.

„Am convingerea fermă — 
sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în telegrama de feli
citare cu prilejul Zilei naționale 
a Egiptului — că relațiile de 
prietenie și cooperare bilaterală 
pe multiple planuri între Repu
blica Socialistă România și 
Republica Arabă Egipt, con
lucrarea dintre țările noastre pe 
plan internațional se vor dez
volta și amplifica în continuare, 
în conformitate cu interesele

popoarelor român și egiptean 
p’rietene, ale cauzei păcii, înțele
gerii, securității și cooperării în 
Orientul Mijlociu și în întreaga 
lume".

„Sintem convinși că relațiile * 
apropiate și cooperarea fructuoa
să existente în mod fericit între 
țările noastre prietene se vor 
dezvolta și vor crește pe mai de
parte, în interesul lor comun și 
pentru cauza păcii și securității 
mondiale" — releva președintele 
Mubarak în telegrama de 
răspuns la mesajul de felicitare 
transmis de președintele Nicolae 
Ceaușescu.

Poziția principială și construc
tivă a României în problemele 
Orientului Mijlociu, eforturile 
perseverente ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu în direcția re
zolvării situației din zonă, a 
realizării unei soluții juste, du
rabile se bucură de o apreciere 
deosebită în Egipt.

„Poporul egiptean mi se alătu
ră în a exprima Excelenței 
Voastre înaltă apreciere și res
pect pentru poziția dumneavoas
tră prietenească și sprijinul

R. A. EGIPT

determinant în eforturile noas
tre vizînd statornicirea unei păci 
globale și durabile în Orientul 
Mijlociu — arăta președintele 
Mubarak. Sperăm cu încredere 
în continuarea acestui rol pozi
tiv, alături de toate celelalte po
poare și țări iubitoare de pace, 
pentru a da impuls procesului 
de pace, în vederea realizării 
unei reglementări globale, juste 
și durabile în regiunea noastră, 
pentru bunăstarea și progresul 
popoarelor sale“.

Nutrind profunda convingere 
că noul dialog româno-egiptean 
Ia cel mai înalt nivel se va în
scrie ca o contribuție de seamă 
la lărgirea și diversificarea con
tinuă a raporturilor prietenești 
statornicite între cele două țări 
și, totodată, la cauza păcii și 
conlucrării internaționale, po
porul român îi întîmpină pe 
președintele Mohamed Hosni 
Mubarak și pe doamna Suzanne 
Mubarak cu sentimente de 
aleasă stimă și prietenie, adre- 
sîndu-le un călduros și tradițio
nal salut de „Bun venit pe 
pămîntul României socialiste !“.

Panoramic 82

Noi acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării 

clearizate în nordul Europei, In 
document se arată, între altele, 
că lupta pentru prevenirea iz
bucnirii unei catastrofe termo
nucleare trebuie să dobîndească 
în condițiile actuale o impor
tanță primordială. O parte in
tegrantă a acestei lupte, se men
ționează în scrisoare, o consti
tuie activitatea opiniei publice 
din diferite țări pentru consti
tuirea de zone denuclearizate, ca 
o etapă pe calea eliberării pla
netei noastre 
tal pe care-1 
nucleare.

TOKIO 7 (Agerpres). — In 
orașul Wakayama (Japonia) a 
avut loc o reuniune comună a 
Consiliului japonez pentru inter
zicerea bombei atomice și cu 
hidrogen și a Comitetului nipon 
de luptă pentru pace. Participan- 
ții la reuniune s-au pronunțat 
pentru intensificarea acțiunilor 
împotriva pericolului de război 
nuclear și au aprobat un plan în 
baza căruia, în toamna acestui 
an, în Japonia vor avea loc o 
serie de manifestații de masă 
pentru pace, împotriva războiu
lui, pentru oprirea cursei înar
mărilor și dezarmare.

BERLINUL OCCIDENTAL 7 
(Agerpres). — „Să barăm calea 

,războiului nuclear" — sub a- 
ceastă deviză. în Berlinul occi
dental, a fost inaugurată o expo
ziție organizată de elevi și ca
drele didactice. Exponatele înfă
țișează grozăviile bombardamen
telor atomice de la Hiroshima 
și Nagasaki din 1945, precum și 
aspecte ale luptei pentru dezar
mare și pace a opiniei publice 
din diferite țări ale lumii.

STOKHOLM 7 (Agerpres). — 
Comitetul național de luptă pen
tru pace din Suedia a adresat 
o scrisoare partidelor politice 
din această țară, in preajma ale
gerilor parlamentare de la 19 
septembrie, în care a lansat un 
apel la activizarea 
pentru crearea unei

eforturilor 
zone denu-

de pericolul mor- 
reprezintă armei®

PARIS 7
Confederația
Muncii (C.G.T.), cea mai mare 
centrală sindicală din Franța, 
a dat publicității o declara
ție în care se pronunță pen
tru inițierea unor negocieri 
serioase, care să conducă la 
înfăptuirea dezarmării gene
rale. în document este con
damnată noua escaladare a 
cursei înarmărilor la care 
asistăm în etapa actuală și se 
subliniază că lupta pentru 
dezarmare și reducerea chel
tuielilor militare este strîns 
legată de lupta pentru satis
facerea revendicărilor econo
mice și sociale ale oameni
lor muncii, de eforturile pen
tru salvgardarea păcii mon
diale.

(Agerpres). — 
Generală a

j

Repere ale dezvoltării
economico-sociale

Poate nici o țară din lume 
nu ne este mai familiară ca 
Egiptul. Am reținut și reținem 
că in această țară, așezată în 
nord-estul Africii, a fost plăs
muită una dintre cele șapte 
minuni ale lumii antice și a- 
nume Piramidele de la Gizeh, 
care uimesc și astăzi prin mă
reția și misterele pe care le 
ascund. La fel de bine știm 
că pămînturile sale sînt scălda
te de cel mai mare 
Africii, și unul dintre 
mari din lume, Nilul, 
și în delta căruia se 
mai fertile pămînturi 
cu mii de ani in urmă, care și 
astăzi constituie trei’ cincimi 
din suprafața cultivabilă 
țării.

în cele trei decenii care au 
trecut de la revoluția din iulie 
1952, Egiptul a cunoscut un 
proces de diversificare și mo
dernizare a întregii economii, 
care și-a pus amprenta asu
pra întregii sale înfățișări. Si
tuația economică de odinioară, 
care impunea Egiptului să re
curgă la import pentru cel mai 
neînsemnat produs industrial, 
s-a modificat, țara dispunind 
azi de o industrie națională în 
plină dezvoltare care introdu
ce în circuitul său și valorifică 
Ia un înalt nivel resursele 
naturale, edificind structuri in
dustriale noi și moderne. Pe 
harta economică a Egiptului au 
apărut mari obiective econo
mice cum sînt marele combi
nat siderurgic de la Heluan, 
uzina de aluminiu Nag Hama- 
di, complexul textil Mehaia El 
Kobra, unități etalon ale in
dustriei „Tării Nilului". Creș
terea continuă a comerțului ex
terior al Egiptului a impus mo
dernizarea și. sporirea capaci
tăților actuale ale porturilor și 
construirea de noi unități por
tuare, amenajarea de cheiuri, 
ample lucrări de drenaj, mo
dernizarea instalațiilor și echi
pamentelor portuare precum și 
realizarea de noi spații de de
pozitare. Potrivit estimărilor, 
cantitatea de mărfuri tranzita
tă prin porturile egiptene va 
creste la 21,6 milioane tone în 
1987, fată -.de 15 milioane în 
1981. Prin construirea de noi 
cheiuri, portul Alexandria, 
cea mai mare poartă maritimă 
a țării a trebuit să tranziteze

fluviu al 
cele mai 
pe valea 
află cele 
cultivate

a

deșipeste 14 milioane tone, 
capacitatea sa este de numai 
11 milioane tone, iar Port Said, 
al doilea Ca mărime, 3,6 mili
oane tone, cu mult peste ca
pacitatea sa. Se are în vedere, 
de asemenea, extinderea por
turilor Suez și Adabiya, care 
vor beneficia de șase cheiuri 
noi și însemnate spații de de
pozitare. Ținind seama de pon
derea însemnată a acestei ac
tivități în economia țării, a 
intenselor legături pe care E- 
giptul le are cu statele lumii, 
autoritățile de la Cairo au ela
borat o serie de proiecte care 
vizează printre altele realiza
rea la vest de Alexandria a 
unei noi porți maritime, des-

proximativ un miliard de 
dolari anual.

In spiritul politicii sale con
secvente de solidaritate mili
tantă cu popoarele arabe. cu 
toate popoarele lumii. Româ
nia socialistă, tineretul patriei 
noastre urmăresc cu viu inte
res și se bucură sincer de 
succesele dobindite de Repu
blica Arabă Egipt pe calea 
dezvoltării libere și indepen
dente. Relațiile româno-egip- 
tene. întemeiate pe principiile 
fundamentale ale dreptului 
internațional, cunosc un curs 
mereu ascendent. Ele poartă 
puternica amprentă a frecven
telor întîlniri și contacte la 
cel mai înalt nivel, care au 
marcat de fiecare dată con
tribuții din cele mai importan
te la dezvoltarea și diversifi
carea raporturilor bilaterale, 
la promovarea păcii in Orien
tul Mijlociu și în lume, la re
zolvarea situației din zonă 
exclusiv pe calea tratativelor. 
Aceste întîlniri s-au soldat cu 
numeroase acorduri de coope-

A doua fază a Conferinței

s

tinată în exclusivitate activi
tății de import-export a indus
triei grele. Peste doi ani ca
pacitatea sa de tranzit va fi 
de 4.6 milioane, iar trei ani mai 
tirziu va ajunge la 7 milioane 
tone, la danele sale puțind an
cora nave cu un deplasament 
de 90 000 tone.

Vorbind insă de Egipt, și mai 
cu seamă de activitatea de 
tranzitare a mărfurilor pe te
ritoriul său nu poate fi omis 
Canalul Suez. Vastele operați
uni de lărgire și adîncire a 
canalului întreprinse în ultimii 
ani au schimbat radical fizio
nomia acestei importante căi 
de apă, dar și a regiunii res
pective și a celor limitrofe. în 
prezent pe Canalul Suez pot 
circula petroliere de pină la 
150 000 tone, ceea ce va avea 
ca rezultat dublarea venituri
lor provenite din taxele de 
tranzit, care ajung pină la a-

rare economică și tehnico-ști- 
ințifică, concretizate printre al
tele în creșterea substanțială a 
volumului schimburilor co
merciale și în realizarea în 
comun a unor obiective indus
triale cum sînt Uzina de pro
duse sodice de la El Mex (Ale
xandria), fabrica de acid sul
furic de la Abu Zaabal, com
plexul de exploatare și pre
parare a fosfaților de la Ham- 
rawein, unități care joacă un 
rol important în prelucrarea 
resurselor naturale ale țării. 
Beneficiind de un teren fertil, 
colaborarea și cooperarea din
tre România și Egipt se 
voltă 
tinuu, 
plin 
țări și popoare, 
și securității în 
întreaga lume.

arabe la
RABAT — Trimisul Agerpres, 

Gheorghe Sprințeroiu, transmite: 
A doua fază a celei de-a XH-a 
Conferințe arabe la nivel înalt 
și-a început luni noaptea lu
crările în orașul Fes (Maroc).

Sînt prezenți șefii de stat ai 
Arabiei Saudite. Bahrainului, 
Djibouti, Emiratelor Arabe Uni
te. Iordaniei, Irakului, Kuwei
tului, Marocului, Qatarului, Si
riei, Somaliei, Sudanului, R.A. 
Yemen și R.D.P. Yemen și o de
legație a Organizației pentru Eli
berarea Palestinei, condusă de 
Yasser Arafat, președintele Co
mitetului Executiv al O.E.P. Tu
nisia participă la nivel de prim- 
ministru, iar Algeria. Libanul, 
Mauritania și Omanul Ia nivel 
de reprezentanți ai șefilor de 
stat. La conferință nu participă 
Jamahiria Arabă Libiană Popu
lară Socialistă.

Pe agenda întîlnirii se află o 
problemă majoră a lumii arabe: 
căutarea unei soluții pentru re
glementarea crizei din Orientul 
Mijlociu, o atenție deosebită 
acordîndu-se evoluției problemei 
palestiniene și situației din Li
ban. ca urmare a agresiunii is- 
raeliene. Printre dosarele reu
niunii figurează rediscutarea 
„planului FAHD", propus de 
Arabia Saudită în august 1981, 
care a suscitat dezbateri contro
versate, determinînd suspenda
rea după numai cinci ore, a 
primei runde de la Fes a celei 
de-a 12-a conferințe panarabe 
din noiembrie trecut. De aseme
nea, „planul Bourguiba", bazat 
tot pe o reglementare globală a 
problemei Orientului Mijlociu, 
precum și un document libanez, 
prin care se cere sprijin țărilor 
arabe pentru retragerea tuturor 
forțelor străine din Liban și 
pentru exercitarea puterii de că-

tre autoritățile libaneze p'e în
treg teritoriul țării. Se vor dis
cuta și recentele propuneri ale- 
președintelui S.U.A.. Ronald 
Reagan, privind Orientul Mijlo
ciu, crearea unui fond arab co
mun pentru reconstrucția Liba
nului.

Conferința a fost deschisă de 
regele Hassan al II-lea al Maro
cului, care, în discursul inaugu
ral, a subliniat că sarcina prin
cipală a reuniunii este de a re
stabili unitatea țărilor arabe, ce- 
rind participanțil^r să dea do
vadă de maturitate și înțelep
ciune.

In continuarea lucrărilor con
ferinței, care se desfășoară cu 
ușile închise, la primul punct 
al ordinii de zi privind agre
siunea israelianâ asupra Liba
nului și a poporului palestinian, 
au fost discutate, potrivit in
formațiilor remise presei de 
surse apropiate Secretariatului 
general al Ligii Arabe, printre 
altele documentele de lucru pre
zentate de delegațiile Libanu
lui. Organizației pentru Elibe
rarea Palestinei. Siriei, Arabiei 
Saudite. Tunisiei’

Au fost examinate, totodată, 
mai multe documente privind 
situația din zona Golfului și 
din Cornul Africii.

Din declarațiile făcute presei 
de șefii de stat prezenți la Fes, 
se degajă dorința ca lucrările re
uniunii să marcheze un progres 
în întărirea unității, pentru a-se 
ajunge la hotărîri pozitive, la 
inaugurarea unei ere noi în co
laborarea interarabă. întreaga 
presă marocană de marți subli
niază necesitatea ca statele 
arabe să dea dovadă de „voință 
pentru a defini o nouă strategie 
panarabă", fiindcă „pacea in 
Orientul Mijlociu depinde de 
realismul lor politic".

Pregătiri pentru viitoarea sesiunea U.N.C.T.A.D

și se diversifică 
corespunzînd pe 

intereselor celor 
cauzei 
zonă

dez- 
con- 

de- 
două 
păcii 

și în

ALEXANDRU IANCU

GENEVA 7 (Agerpres). — La 
Palatul Națiunilor din Geneva 
s-au deschis lucrările celei de-a 
XXV-a sesiuni a Consiliului 
pentru Comerț și Dezvoltare — 
organ permanent al UNCTAD 
La sesiune participă reprezen
tanți din partea a peste 150 de 
state, între care și România.

în centrul atenției reuniunii 
se află pregătirea celei de-a 
Vl-a sesiuni a Conferinței Na
țiunilor Unite pentru Comerț și 
Dezvoltare, care urmează să 
aibă loc în iunie 1983, la Bel
grad. La actuala reuniune de

în numele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, al Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, al poporului român 
și al meu personal, vă adresez dumneavoastră, 
Comitetului Centrul al Partidului Muncii din 
Coreea, Comitetului Popular Central al Re
publicii Populare Democrate Coreene și po
porului coreean, cele mai călduroase felicitări 
și un sincer salut prietenesc cu prilejul celei 
de-a XXXIV-a aniversări a creării Republicii 
Populare Democrate Coreene.

Expresie a celor mai înalte aspirații de eli
berare națională și progres social ale maselor 
populare, crearea Republicii Populare Democra
te Coreene a marcat un moment de o însemnă
tate deosebită, începutul unei noi ere de 
profunde transformări revoluționare în viața 
poporului coreean.

Prieten sincer al poporului coreean, poporul 
român se bucură de marile succese pe care oa
menii muncii coreeni, conduși de Partidul 
Muncii din Coreea, in frunte cu dumneavoas
tră, le obțin în opera de edificare socialistă a

Republicii Populare Democrate Coreene și își 
exprimă solidaritatea față de eforturile între
gului popor coreean pentru reunificarea pașni- 
qâ și independentă a patriei, pe baza propune
rilor formulate de dumneavoastră.

Exprimindu-mi deplina satisfacție față de 
bunele relații de strinsă prietenie și colaborare, 
îmi amintesc cu plăcere de convorbirile și în
țelegerile realizate cu prilejul recentei întîlniri 
de la Phenian și sînt convins că raporturile 
dintre partidele și statele noastre vor cunoaște 
o continuă și puternică dezvoltare, în interesul 
popoarelor român și coreean, al cauzei gene
rale a socialismului, păcii, independenței și co
laborării internaționale.

Cu prilejul marii sărbători naționale vă adre
sez dumneavoastră și poporului coreean prieten 
cele mai bune urări de noi succese în reali
zarea hotăririlor celui de-al VI-lea Congres al 
Partidului Muncii din Coreea, în lupta pentru 
înfăptuirea dezideratului suprem al națiunii 
coreene de a trăi într-o patrie reunificată, li
beră și prosperă.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
★

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu. primul ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a adresat tovarășului 
Li Giong Ok, premierul Consi
liului Administrativ al Republi
cii Populare Democrate Coreene, 
o telegramă cu prilejul celei 
de-a XXXIV-a aniversări a 
creării Republicii Populare De-

mocrate Coreene, prin care, în 
numele Guvernului Republicii 
Socialiste România și al său per
sonal, îi transmite sincere fe
licitări și un cald salut priete
nesc, împreună cu convingerea 
că guvernele celor două țări vor 
conlucra tot mai strîns pentru 
întărirea bunelor relații de 
prietenie și colaborare româno- 
coreene în spiritul convorbirilor

★
și înțelegerilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Kim Ir Sen. In telegramă sînt 
adresate urări de noi succese în 
activitatea dedicată dezvoltării 
și înfloririi Republicii Populare 
Democrate Coreene și înfăp
tuirii nobilei aspirații naționale 
a poporului coreean de reunifi- 
care pașnică și independență a 
patriei.

★ ★
mocrației și Unității Socialiste, 
Consiliul Central al Uniunii Ge
nerale a Sindicatelor din Româ
nia, Comitetul Central al Uniu
nii Tineretului Comunist, Con
siliul Național al Femeilor, Co-

Cu prilejul celei de-a 34-a ani
versări a creării Republicii 
Populare Democrate Coreene au 
trimis telegrame organizațiilor 
similare din această țară: Con
siliul Național al Frontului De-

★ ★
La 9 septembrie se împlinesc 34 de ani de la 

oroclamarea Republicii Populare Democrate 
Coreene, eveniment de importanță istorică in 
îndelungata luptă dusă de poporul coreean, sub 
conducerea Partidului Muncii din Coreea, pen
tru eliberare națională și socială, pentru fău
rirea unui stat liber și independent.

Anii care au trecut de la crearea republicii 
au constituit etape glorioase de muncă și luptă. 
Oamenii muncii din Coreea populară, sub con
ducerea Partidului Muncii, în frunte cu tova
rășul Kim Ir Sen, au obținut succese remarca
bile în lichidarea grelei moșteniri a trecutului 
colonial și în opera de construcție socialistă. 
La puțin timp de la proclamarea R.P.D. Core
ene poporul coreean a fost nevoit să-și între
rupă munca pașnică pentru a respinge agresiu
nea imperialistă. Ieșind victorios din această 
grea încercare, poporul coreean a trecut cu ho- 
tărire la îndepărtarea ruinelor, partea de nord 
a țării renăscind din cenușă.

Acum, la cea de-a 34-a aniversare a sa, 
R.P.D. Coreeană se prezintă ca un stat socia
list in plină dezvoltare, cu o industrie puter
nică, o agricultură modernă, o știință și cultu
ră in plină dezvoltare. Un aport de seamă în 
mersul înainte al R.P.D. Coreene îl aduc tinerii, 
care, mobilizați de Uniunea Tineretului Munci
toresc Socialist, sînt prezenți pe toate marile 
șantiere ale socialismului. Succesele deosebite 
realizate in ridicarea potențialului economic, în 
îmbunătățirea permanentă a activității in toate 
domeniile vieții sociale, în ridicarea nivelului 
de trai al populației, reprezintă, fără îndoială, 
un puternic stimulent în lupta întregului popor 
coreean pentru unificarea patriei,, obiectiv na
țional de importanță vitală, pentru a cărei con
cretizare conducerea de partid și de stat a

mitetul Național pentru Apăra
rea Păcii, Asociația de prietenie 
româno-coreeană, Consiliul Na
țional al Societății de Cruce Ro 
șie, alte organizații de masă 
obștești și instituții centrale.
r

R.P.D. Coreene acționează cu fermitate șl con
secvență.

Poporul și tineretul român se bucură din ini
mă de realizările remarcabile ale poporului și 
tineretului coreean prieten. România socialistă 
și-a manifestat în permanență solidaritatea cu 
lupta dreaptă a poporului coreean împotriva 
agresiunii străine, pentru apărarea cuceririlor 
revoluționare. Cu aceleași sentimente de solida
ritate militantă, România sprijină lupta patrio
tică a poporului coreean pentru înfăptuirea as
pirațiilor sale fierbinți de reunificare a patriei. 
Țara noastră susține activ propunerile construc
tive ale R.P.D. Coreene privind realizarea uni
ficării pașnice și independente a țării de către 
coreenii înșiși, fără amestec din afară.

O expresie concludentă a prieteniei frățești 
româno-coreene o constituie intîlnirile și con
vorbirile. desfășurate la București, cit și la Phe
nian, dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim 
Ir Sen. înțelegerile rodnice prilejuite de aceste 
întîlniri, îndeosebi Tratatul de prietenie și co
laborare, ca și Declarația comună, semnate de 
cei doi conducători de partid și de stat la Bucu
rești, in 1975. exprimă voința comună a celor 
două părți de a conferi conlucrării româno- 
coreene un conținut tot mai bogat, jalonează 
cadrul dezvoltării ample, în continuare, a rela
țiilor dintre țările și popoarele noastre, relații 
întemeiate pe încredere, stimă și respect mutual, 
pe egalitate și întrajutorare tovărășească.

Cu prilejul marii sărbători naționale a R.P.D. 
Coreene, poporul român, tineretul țării noastre, 
își reafirmă sentimentele de caldă prietenie și 
solidaritate față de poporul coreean, de tînăra 
sa generație, adresindu-le cele mai bune urări 
de noi succese în construcția vieții noi, în în
făptuirea dorinței fierbinți de a trăi într-o pa
trie unită, independentă și prosperă.

Ștafeta tinereții
Traversând peninsula coreea

nă de la vest la est, de la 
Phenian la marele port Von- 
san și de aici, pornind spre 
sud, spre orașul Keunseung, 
situat in imediata apropiere a 
liniei de demarcație de la 
Panmunjon, nu poți să nu re
marci, dincolo de frumusețea 
peisajului, sau de armoniile 
arhitecturale ale localităților 
renăscute din cenușa războiu
lui și siluetele unor impună
toare unități industriale. Multe 
dintre acestea sînt noi. ele fi
ind ridicate mai cu seamă in 
perioada ultimului deceniu. De 
altfel, in această perioadă, 
grație aplicării unui amplu vo
lum de investiții precum și 
modernizării întreprinderilor 
existente, producția industria
lă a crescut într-un ritm sus
ținut, de aproape 16 la sută. 
Astăzi, industria coreeană dis
pune de unități moderne, be
neficiare ale introducerii fer-

Desigur, datele statistice își 
au valoarea lor incontestabilă 
în a exprima stadiul atins în 
dezvoltarea unei țări. Dar că
lătoria pe pămintul coreean 
permite mai mult decît o con
semnare de cifre, oricît ar'fi 
ele de sugestive. In acest sens, 
constatind grija deosebită a 
Partidului Muncii din Coreea 
pentru dezvoltarea accelerată 
a țârii pe coordonatele civili
zației socialiste — și aceasta 
nu doar în domeniul industrial, 
ci practic în toate sferele vie
ții economice și sociale — peri
plul prin orașele și satele din 
nordul ‘peninsulei îți dezvăluie 
o altă componentă nu mai pu
țin importantă a operei de 
construcție pașnică din R.P.D. 
Coreeană — școala, creșterea 
și formarea tinerei generații. 
O generație care așa cum se 
sublinia la ultimul congres al 
Uniunii Tineretului Muncito
resc Socialist este chemată să

O rachetă explodată 
într-un... camping!

Lansată luni accidental de la bordul fre
gatei daneze ,,Peder Skram" o rachetă de 
tip Harpoon", de producție americană, 
destinată atacării obiectivelor de pe mare, 
a explodat in perimetrul unui i 
din extremitatea nord-vestică a 
Sjaelland — informează agenția 
Presse, citind surse daneze. După 
precizat poliția locală, explozia nu 
vocat victime, dar a distrus cel ...... 
două bungdlowuri și a incendiat o pădu
rice învecinată cu campingul, care a 
trebuit să fie evacuat.

Cartierul general al marinei daneze, care 
a început o anchetă asupra cauzelor in
cidentului, a anunțat că racheta a fost 
lansată accidental in timpul unui test e- 
fectuat la bordul fregatei menționate, in 
ajunul alăturării acesteia la navele parti
cipante la exercițiile navale ale N.A.T.O. 
din zonă.

camping 
. Insulei 

France 
cum a 
a pro- 

puțin

Ocazie rară
O pepită de aur, in greutate de 586.6 

grame, a fost găsită la mina Korbilevski, 
situată la nord de lacul Baikal, informea
ză agenția TASS. Descoperirea unei ase
menea bucăți masive de metal prețios

de toate
este considerată o ocazie rară, deși in re
giune se extrage aur în cantități în
semnate.

De furat și de vînzare
Poliția locală a anunțat descoperirea, 

într-o galerie de artă cu vinzare, din Mi
lano, a unei picturi italiene și a două 
vaze din secolul al XIII-lea, sustrase de

răufăcători din Franța și. respectiv, Por
tugalia. Pictura in ulei, ce poartă semnă
tura lui Filippo Lippi (1406—1469), a fost 
furată în 1979 dintr-o biserică din Saint 
Didier, localitate din apropiere de Lyon, 
iar cele două vaze, ce poartă amprenta 
școlii porțelanurilor din Limoges, de o 
deosebită valoare, au dispărut in 1981, de 
la Muzeul de artă din Coimbra.

Cele trei piese de artă fuseseră expuse 
spre vinzare. fiecare la prețul minim de 
120 000 dolari, de la care urma să înceapă 
licitația. Poliția a precizat că atit vazele, 
cit și pictura se aflau in bună stare de 
conservare.

Alcool și viteză...
Pe șoselele Franței s-au produs în ul

timele două zile ale săptămânii trecute, 
numeroase accidente, soldate cu 68 morți 
și 468 răniți. Potrivit aprecierilor poliției 
franceze, cauzele principale ale acestor 
tragice evenimente rutiere nezidă în cir
culația cu viteze excesive și conducerea 
autovehiculelor sub influența alcoolului.
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la Geneva vor fi examinate, de 
asemenea, o serie de probleme 
majore ale situației comerciale 
și economice internaționale, pre
cum și măsurile pentru facilita
rea transformărilor de structu
ră în economia mondială. Alte 
puncte de pe ordinea de zi a 
reuniunii șe referă la datoria 
externă a țărilor in curs de dez
voltare, aplicarea strategiei in
ternaționale a dezvoltării pentru 
cel de-al treilea Deceniu al Na
țiunilor Unite pentru dezvoltare, 
promovarea exporturilor țărilor 
in curs de dezvoltare, relațiile 
comerciale între state cu siste
me social-economice diferite.

După cum remarcă observato
rii de la Geneva, actuala sesiu
ne a Consiliului pentru Comerț 
și Dezvoltare dobîndește o în
semnătate deosebită, date fiind 
dificultățile din economia mon
dială. care sînt resimțite de ma
joritatea covîrșitoare a statelor 
lumii, in special de țările în 
curs de dezvoltare.

• AFLAT în vizită oficială de 
prietenie la Belgrad, președintele 
Egiptului, Hosni Mubarak, a avut 
convorbiri cu președintele Prezi
diului R.S.F. Iugoslavia, Petar 
Stambolici. După cum precizează 
agenția Taniug, în cadrul discu
țiilor la nivel înalt iugoslavo-e- 
giptene a fost abordată o gamă 
largă de probleme internaționale, 
între care ultimele evenimente 
din Orientul Mijlociu, situația 
din Europa și bazinul Mării 
Mediterane, evoluția pregătirilor 
pentru cea de-a VlI-a Confe
rință la nivel înalt a țărilor ne
aliniate.

me a progresului tehnic. Ra
muri cum sînt siderurgia, con
strucțiile de mașini și nave, 
extracția de cărbune și de 
metale, producția de îngrășă
minte chimice, de fire și fi
bre sintetice definesc cît se 
poate de fidel orientările vi
zînd valorificarea superioară 
a resurselor interne pe baza 
creșterii producției și a pro
ductivității muncii. Potrivit 
prevederilor actualului plan 
septenal de dezvoltare econo- 
mico-socială a țârii prietene, 
în fața oamenilor muncii din 
industria coreeană se află sar
cini de mare răspundere. Pină 
la sfîrșitul actualului deceniu, 
valoarea producției industriale 
urmează să crească de peste 
trei ori în comparație cu ni
velul atins în anul 1980. Com
parația este și mai sugestivă 
dacă se ia ca bază anul 1946, 
față de care producția indus
trială va fi, în 1990, de 1000 
de ori mai mare.

ducă mai departe făclia revo
luției, a înfloririi patriei in 
condiții de libertate, indepen
dență, unitate și pace.

Pe copiii Coreei i-am intîl- 
nit sub cerul senin al dimine
ților de .toamnă, îndreptindu- 
se încolonați spre școală, i-am 
privit aplecați, cu atenția 
trează, deasupra manualelor, 
meșterind cu pasiune la mo
toare, complicate, sau desci- 
frind tainele naturii in cadrul 
orelor de practică in labora
tor. I-am admirat cintind și 
dansind pe scena impresionan
tului Palat al pionierilor din 
Phenian, dar și culegind cu 
hărnicie roadele ogoarelor sau 
ale livezilor, alături de părinți 
și de frații lor mai mari. Pe 
tinerii Coreei i-am întilnit 
pretutindeni unde se creează 
valori materiale și spirituale, 
în fabrici, pe șantiere de mun
că patriotică, pe ogoare, dar 
și în amfiteatre, acolo unde se 
făurește viitoarea generație de

specialiști cu înaltă calificată < 
chematâ să se integreze rapidă 
în tumultul vieții, al produc
ției. Iar roadele muncii tineri
lor le poți vedea, de asemenea, 
la tot pasul. Pentru câ noile 
edificii urbanistice, noile con
strucții ale socialismului incor
porează și investiția de talent 
și pasiune a tineretului core
ean. Un veritabil simbol al 
muncii pline de dăruire a ti
nerilor il reprezintă de pildă 
moderna autostradă de aproa
pe 200 de kilometri, ce face 
legătura între Phenian și por
tul Vonsan de la Marea de Est. 
O autostradă largă, care tra
versează nu doar șesul ușor 
ondulat mărginit de orezării 
de pe primul tronson de lingă 
capitală, ci și masive muntoase 
prin care tinerii constructori 
au trebuit să taie o veritabilă 
salbă de tuneluri, unele lungi 
de mai mulți kilometri.

De fapt întreaga dezvoltare 
a învățămîntului coreean, pre
cum și schimbările sale de or
din calitativ sînt subsumate 
imperativului educării tinerei 
generații a țării în cultul mun
cii. pregătirii temeinice a aces
teia pentru viață, pentru o in

tegrare lipsită de hiatusuri în 
fluxul activității productive. 
Amplul program de dezvoltare 
a R.P.D. Coreene stabilit de 
cel de-al VI-lea Congres al 
Partidului Muncii determină 
așadar o creștere deosebită a 
importanței școlii, a legăriif 
mai strînse a învățămîntului 
de necesitățile concrete ale 
creației materiale și spirituale. 
Dezvoltarea, am spune, pe 
orizontală a învățămîntului, a 
bazei sale materiale ar fi în 
acest sena un prim argument : 
peste 5 milioane de tineri și 
copii înscriși în școli de dife
rite grade, cărora li se adaugă 
alte 3,5 milioane de copii cu
prinși în diferite forme de în- 
vățămînt preșcolar, ceea ce 
face ca numărul elevilor să 
depășească practic numărul 
populației active a țării. Copii 
și tineri care frecventează 
4 700 de școli primare. 4 100 de 
școli secundare și 600 școli 
specializate, precum și cursu
rile a 160 de instituții superi
oare de invățămint. Cel de-al 
doilea argument îl constituie 
«trinsa legătură stabilită între 
Invățămint și producție, nu
mărul mare de ore afectat 
practicii productive în atelie
re și laboratoare bine utilate, 
ca și pe fronturile muncii din 
industrie și agricultură. Să 
mai adăugăm că într-o țară 
în care înaintea eliberării ma
rea majoritate a populației nu 
știa să scrie și să citească, fie
care al doilea cetățean urmea
ză o formă de învățămînt.

AUREL PERVA .
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